

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIRALYI HERCEG UCCA 1. SZÁM  
A SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA: 7-89

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA. 3.— PENGŐ  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 12 FILLÉR  
VASÁRNAPI SZÁM ÁRA . . . . . 20 FILLÉR

## Ujabb szenzációs fejlemények a Czutrin-ügyben

Tudósítás a 3-ik oldalon

## Tizezrek vonulnak fel lord Rothermere fiának fogadtatására Debrecenben

**Impozáns, hatalmas népgyűlés és városi díszközgyűlés lesz  
A nagyértekezlet megállapította a programot - Megmutatják  
a vendégnek a nyirábrányi határt**

A városháza közgyűlési termében népes értekezlet volt tegnap délután dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklése alatt. Arról tanácskoztak, hogy milyen körülmények között fogadják Harmsworth angol képviselőt, a nagy Rothermere lord fiát.

Az értekezleten megjelentek Lindenberger prépost-plébános, Ghyezy főkapitány, Sági főtanácsos, Hegymegi Kiss Pál, Juhász Nagy Sándor, Balás üzletvezető, Verzár rektor, Erdős József egyetemi tanár, S. Szabó József kollégiumi igazgató, Konez Aurélné, Rákóczy Mihály igazgató, Rácz Lajos igazgató, vitéz Nagy Pál, Vámos ezredes, Keil ezredes, Pákozdy alispán, Nábráczky főjegyző, Zalay igazgató, Fejér Ferenc és még számosan.

Az elnökölő Hadházy főispán megnyitotta az értekezletet és megjegyezte, hogy Magoss polgármester helyett elnököl, aki távol van de nem azért, mintha hatóságilag akarnának ünneplést megrendezni Harmsworth-nak.

Ennek az ünnepélynek olyannak kell lennie, amely a társadalom minden rétege bevonásával spontán megnyilatkozása lesz Debrecen egész közönségének, tehát a színe-zete sem lehet olyan, mintha a hatóság kiereszkolná azt.

A társadalom minden rétege kell, hogy ki vegye részét, úgy politikai állásfoglalásra való tekintet nélkül, mint vallási, társadalmi eloszlódásra való tekintet nélkül.

Ezután a főispán felolvasta a programtervezetet, mely a tárgyalás alapját képezi. E szerint Harmsworth május 22-én reggel 9 óra 30 perckor lépne ki a vonathól. Magoss polgármester üdvözlí, majd az ötfőfogaton a Nagytemplom elé hatíttat.

10 órakor istentisztelet, melyen Baitzár püspök mond beszédet.

11 órakor revíziós nagygyűlés a templom előtti téren. Harmsworth és kísérete, valamint akik elférnek még, a Nagytemplom talapzatán foglalnak helyet.

A gyűlés után a Hortobágyra mennek, megtekintik a látnivalókat. Visszajövet a nyirábrányi határhoz autóznak. — Este 8 órakor nagy bankett, melyen a társada-

lom bármely rétege, saját tetszése szerint résztvehet.

A revíziós gyűlés programja a következő:

A magyar és angol Himnusz. Beszédet mond az ünnepélyt bevezető szónok, majd a főszónok, aki olyan férfiú kell, hogy legyen, akit az *isten hatalmas hanggal áldott meg*, hogy a nagytéren felvonuló közönség is meghallja a szavát. Rövid, 8 perces szónoklat után egy gazda, 1 munkás, és 1 menekült egyetemi hallgató beszél. Utána eléneklik a magyar Híszkegyet.

Az ünnepély után nagy felvonulás lenne a vitézek és az ifjuság részvételével.

A program előadása után következtek a hozzászólások, melyeknek sorát Balla Bertalan nyitotta meg és javasolta, hogy a magyar Himnusz és Híszkegyet a debreceni összes dalosegyesületek kara adja elő. Az angol Himnusz angolul való előadására a városi dalárda vállalkozott. Este 8 órakor a banketten azt a magyar irredenta dalt adják elő, melyet a szegedi versenyen énekeltek. Ennek szövegét angol nyelven átadják Harmsworthnak ezenkívül egy népdalegyveleget is bemutatnának.

A javaslatot az értekezlet egyhangúlag elfogadta.

Hegymegi Kiss Pál képviselő azt kívánja, hogy Harmsworth ismerje meg Debrecen kulturális és gazdasági jelentőségét, mutassák meg neki az egyetemet és a kollégiumot, de ne vigyék a Hortobágyra. Kifogásolja a népgyűlés tartását is és hivatalos fogadtatást szeretne adni, még pedig a városi díszközgyűlés keretében. Ezt meg lehetne tartani a Bika dísztermében.

Teichert titkár, a revíziós liga kiküldötte megjegyezi, hogy Harmsworth óhajtja megtekinteni a Hortobágyt.

Juhász Nagy Sándor elsősorban azt magyarázza meg, hogy Harmsworth nem lord, csak atyja halála után lesz az, ha annak címét örökli. Kétségtelen, hogy nem hivatalokhoz jön Harmsworth látogatóba, mégis tulságosan hiányzik a hivatalos fogadtatás. Szeretné, ha nem félnének olyan nagyon a vá-

rosi hivatalos jellegű fogadtatástól.

Hadházy főispán: Erről szó sincs.

Juhász Nagy Sándor: Nem érti, miért ne lehetne egy angol képviselőt hivatalos fogadtatásban része síteni. Ha atyja örökébe lép, az ősz szes vállalatokat ő vezeti majd és igen nagy szerepet játszik Anglia politikai életében. Sokkal ünnepélyesebbnek tartja, ha a városi díszközgyűlés keretében fogadják. A díszközgyűlést megtarthatnák a Bika nagytermében és a be nem férő tömeghez a Bika erkélyéről beszédet intéznének a szónokok. A hortobágyi kirándulás az egész látogatásnak turista jelleget kölcsönöz.

Hadházy főispán: Nagyon meglepi egy Hegymegi, mint Juhász Nagy Sándor felszólalása. Nincs szó róla, hogy hivatalosan ne akarják őt fogadni, csak azt nem szeretnék, hogy a hatóság rendezzen hivatalos fogadtatást, mert emellett elhomályosítva látná azt a célt melyet el akarnak érni. A legdiszesebb és legteljesebb hivatalos apparátussal kívánja fogadni, de nem akarja az egész ünnepséget összezusgorítani városi közgyűlés keretébe. Rothermere lordnak épen azt kell bemutatni Debrecenben hogy itt mindenki a revízió gondolatáért él, a legmagasabb úrtól az az utolsó munkásig. A Bikába legfeljebb 2000 ember fér be, az ünnepségen pedig legalább 30-40 ezer embernek kell megjelennie. A város határán túl levők is eljönnek majd. Ami a hortobágyi kirándulást illeti, nem lehet elzárkózni Harmsworth kívánsága elől és sajnós, de úgy van, hogy külföldön jobban ismerik a Hortobágyt, mint egyébként Debrecent. Megjegyezi még, hogy Harmsworth hat operatort hoz magával, akik felveszik a felvonulást, az óriási tömeget, az egész tüntetést. Tehát mindenképen célszerűlten a zárlhelyiségben való rendezés.

Dr. Rácz mezőgazdasági kamarai igazgató bejelenti, hogy intézkedéseket tettek, hogy az egész Tiszántúlról ide gyűlekezzenek, ezenkívül a cserkészeket is hatalmas tömegben mozgatták meg.

Ghyezy főkapitány kijelenti

hogy mint rendőr, szivesebben venné, ha a gyűlést zárt helyen tartanák, de mint ember szintén amellett van, hogy a fogadtatás különleges melegségéről is gondoskodni kell. Közbiztonsági szempontból nincs elháríthatatlan akadálya annak, hogy a hatalmas tömegű népgyűlést megtartsák. Kívánatosnak tartja, hogy Harmsworth Debrecen kulturális fejlődéséről impressziókat szerezzen, de megfontolás tárgyává kívánja tenni azt, hogy olyan benyomásokat is szerezzen, amelyeket megsonkítottaságunk és annak következményei itt Debrecenben is mutatnak. Tehát ne csak kedvező benyomásokat szerezzen Debrecenről, hanem mutassák meg az árnyékoldalait is.

Hegymegi kifejti, hogy nincs kifogása a népgyűlés megtartása ellen, de kéri, hogy a városháza dísztermében tartsanak rövid közgyűlést.

Hadházy: Ennek nincs semmi akadálya.

Verzár rector: Javasolja, hogy 25-30 perces sétaautózással tekintsek meg a város nevezetességeit és az egyetemi telepet.

Juhász Nagy Sándor: Ghyezy szavai meggyőzték őt is arról, hogy ilyen hatalmas tömegű népgyűlés tartásának semminemű akadálya nincs. Nagyon örül, hogy ezt épen Ghyezy állapítja meg. Különösen értékesnek tartja a főkapitányt azt a beszédét, hogy mutassák meg Harmsworthnak Debrecen arnyoldalát is. Ajánlja, vigyék ki a külsőségekre és telepekre és magyarázzák meg, hogy az ország megsonkítása és a menekülések következtében ilyen módon volt kénytelen a város sok ezer embernek ideiglenes hajlékot nyújtani. Ez nagyon okos gondolata volt a főkapitánynak.

Ghyezy: Nem akar polemizálni, azonban kénytelen kijelenteni, hogy mint rendőr, egy ilyen alkalomkor, amikor minden ember együttérzéséről és közös törekvéséről biztosítottnak éri magát, a legszélesebb körű gyűlés megtartására szivesen adna engedélyt. Tehát ebből nem lehet a kerületi főkapitánynak működéséből semmiféle konzekvenciát levonni.

Hadházy: Felkéri majd Harmsworth képviselőt, hogy — mivel a vonat ugy is előbb bent lesz már — 9 órakor hagyja el kocsiját. Az állomáson való üdvözlés után a Bikában reggelizik és onnan a városházára menne, rövid 15-20 perces közgyűlésre. Innen a közgyűlés tagjaival együtt felvonulás lesz a Nagytemplomba: utána 11 órakor népgyűlés, mely körülbőlül fél 1-ig tart, azután autón megtekintik a várost.

Harmsworth Budapestről 5-6 saját autóját rendelí Debrecenbe, melyeken aztán a Hortobágyra mennek. Kint ebéd lesz. Majd ki mennek a trianoni határba. Zöld József tanácsnok hortobágyi vonatkozású felszólalása után Szabó József gimnáziumi igazgató megjegyezte, hogy az ifjuság felvonu-



# Ujabb előállítás történt tegnap a Czutrin-ügyben

## Friedlaender Márton földbirtokost a vizsgálóbíró kihallgatta A károsult pénzügyet 300 ezer pengő erejéig biztosítási végrehajtást kért - Sorra kerülnek Czutrin luft-üzletei

### Czutrin levelet írt, melyben felfedi bűneit

A bonyolult, számtalan kinövésű Czutrin Andor sikkasztási ügynek Friedlaender Mór-féle ágában folytatódott pénteken is a nyomozás és vizsgálat, amelyet már Preimeszberger Jenő, központi vizsgálóbíró, tanácselnök irányított. A Czutrin-ügy napról-napra dagad, mert egymás után lehull a lepel a nyomozás során, az eddig háttérben állt kapcsolatos ügyekről.

A „Debreczen” pénteki számában beszámolt az ügy csütörtöki fejleményeiről. Világot vetettünk, hogyan került bele s milyen szerepet vitt a visszaélésekben Friedlaender Mór, a gyapjúosztály vezetője. — Részletesen beszámoltunk arról is, hogyan követte el a 60.000 pengős sikkasztást. Ezzel Friedlaender M. szerepe nagyrészt tisztázódott, csupán egy 28.000 pengős tétel maradt függőben, amely a Friedlaender Testvérek cég bankszámláján, mint fiktív követelési tétel áll. Friedlaender Márton, a terménykereskedés beltagja azt állította a kihallgatása során, hogy Friedlaender Mórnak fizette az összeget kézhez, azzal, hogy a bank pénztárához fizesse le. Ezzel szemben Friedlaender Mór tagadásban maradt.

Ennek a vitás tételnek tisztázására szorított volna pénteken a további nyomozás, ha újabb komplikációk nem következtek be.

Pénteken délelőtt ugyanis az Angol Magyar Bank 300.000 pengő erejéig bűnyújtási biztosítási végrehajtási kérelmet terjesztett elő jogtanácsosai útján, az ügyben szereplő gyanúsítottak, illetőleg ter-

helt ellen. Feljelentést tettek ugyan ekkor az ügyészségen a bank jogtanácsosai Friedlaender Márton és Friedlaender Vilmos ellen, mert a zár alatt levő ingatlanokat és vagyontárgyaikat, 150.000 pengő hitel tétel erejéig megterhelték.

Az ügyészség intézkedésére előállították Friedlaender Mártont, akit Preimeszberger Jenő, központi vizsgálóbíró, tanácselnök, zárt ajtó mögött hallgatott ki. A kihallgatás délután 3 óráig tartott; erről nem szivárgott ki semmi. — Tény azonban annyi, hogy a vizsgálóbíró nem láthatott elegendő okot arra, hogy Friedlaender Márton előzetes letartóztatásba helyezze, mert a hosszú kihallgatás után Friedlaender Mór dr. társaságában elhagyta a törvényszék épületét.

Mint kerülő uton, a Friedlaender család köréből értesültünk, — megfelel a ténynek az, hogy Friedlaender Márton 50.000 pengőt felvett vagyonára, azonban kizárólag azért, hogy az esetleg jelentkező hitelezőket kielégíthesse és hogy készpénzzel rendelkezék. A 100.000 pengőt pedig már régebben, még az ügy kezdete előtt, az egyik banktól vette fel.

Friedlaender Mártont tehát a vizsgálóbíró nem helyezte előzetes letartóztatásba, de végzésének egyik rendelkező szakasza meghagyja, hogy a város területéről nem távozhattak el vizsgálóbírói engedély nélkül, míg az ügy befejezéséig nem nyer.

Igy a tulajdonképpen programba vett nyomozási anyagra, a 28.000 P ügyének tisztázására pénteken nem került sor. Friedlaender Mór a vizsgálóbíró nem is hallgatta ki pénteken. A 28.000 pengős tétel ügyében szombaton folynak le a kihallgatások.

Mint értesültünk, Friedlaender Mór védője érintkezésbe lépett az Angol Magyar Bank központjával az irányban, hogy mikorra összeg megtérítése ellenében volna hajlandó a bank a feljelentését visszavonni. Az egyezkedési tárgyalások azonban — mint értesültünk — már az első lépésnél megakadtak. A bank 400.000 pengő megtérítést követelt, azaz az egész sikkasztási összeg megtérítését. Ilyenformán az egyezkedő tárgyalás nem vezetett eredményre.

A nyomozás során legközelebb az ugynevezett „luft-számlák” kerülnek tisztázás alá. Megállapítást

nyert ugyanis, hogy 25—30 személy szerepel az ügyben, akiknek ilyen luft-számlájuk van, illetve volt a banknál. Ezek mind Czutrin mun-

A könyveket egyébként lefoglalta a rendőrség, tekintve, hogy a központból kirendelt hatos bizottság befejezte a revíziót. Most tehát a könyvek állandóan a rendőrség rendelkezésére állanak, ami a nyomozás gyorsaságát elősegíti.

Érdekes epizód, hogy Friedlaender Mór és Márton édesapja: Friedlaender Vilmos, — ki teljesen távol áll az egész ügytől, — akkor érkezett haza Debreczenbe, amikor kikapott a Czutrin sikkasztási ügy mellékhatása s gyanu alá került Friedlaender Mór. Friedlaender Vilmos akkor Budapestről jött, hol leányának esküvőjén volt. A családi örömet nyomban a lesújtó hír

## Gyermekek torna trikók sport- és uszódresszek

férfiak és nők részére minden minőségben és árban igen nagy választékban

## BENYÁTS EMIL

harisnya- és kötött-szövött árú gyára  
DEBRECEN. Üzlet: Piac ucca 18 szám.

Eladás nagyban és kicsinyben.

kai. Ezen számlatulajdonosok nevében, megbízásuk nélkül, Czutrin a tőzsdén ügyleteket kötött s számtalan esetben az ügylet ráfizetést eredményezett. Ezzel szemben Czutrin hamis árfolyamon számolta el a kötések és nyereséget mutatott ki. A nyereségek ezeknek a luft-számláknak a javára íródtak. A keletkező passzívákat viszont bonyolult könyvelési technikával a bank terhére könyvelte el Czutrin. Valójában tehát, hogy a luft-számla tulajdonosaival szemben kártérítési igényrel lép majd fel a bank.

követte. A Czutrin ügynek egy másik, igen érdekes fejleménye is van. Az elterjedt hírek szerint Czutrin a hamburgi fogdából az ottani ügyészség engedelmével levelet írt az Angol Magyar Bank budapesti központjának. A levélben részletesen leírja a hatalmas sikkasztás módjait. Felfedi a körülményeket, hogy miként követte el a sikkasztásokat és ismerteti az ügynek valamennyi szereplőjét. Ez a levél nagy lépésekkel segíti elő és gyorsítja meg a nyomozás munkáját.

## A radiációs hőmérő Debreczenben 4 fok hideget mutatott pénteken virradó éjjel

A Meteorológiai Intézet jelenti: A légnyomás általában emelkedőben van. Eloszlása az északra vonult depresszió gyengülésével egyenletesebb lett. Maximuma az óceánon és a brit szigetek felett tartózkodik. Európában az idő a déli és keleti részeket kivéve igen hűvös. Gyenge éjjeli fagyok Közép-Európában és Franciaországban ma mindenfelé voltak.

Hazánkban is, különösen a talajmenti légrétegekben többhelyütt észleltek fagyot. Debreczenben a radiációs hőmérő mínusz 4, Tarcalon és Turkevén mínusz 2 fok Celsiusot mutatott. Az utóbbi állomásokon dér is keletkezett. Változó felhőzet mellett a Dunántulon

kisebb-nagyobb esők is voltak. Legtöbb esett Kaposvárott: 11 milliméter.

Jóslat: Változatlan felhős és főleg éjjel igen hűvös idő. Gyenge éjjeli fagyok még lehetnek.

Debreczenben és környékén meglehetősen kárt okozott a fagy a szőlőben a burgonyában és a kerti veteményekben. Szombatra virradó éjszaka az időjárás enyhült.

Pécs, május 12. A Mecsek tetején ma éjjel havazott.

## Festékárú

zománc- és padlólakkok valamint szagtalan porolaját legolcsóbban szerzheti be

Lindenf. Idnél, Dógnateld-tér 7.

## Berger festéküzlet

új helyiségében, Csapó-u. 16.

a megszokott olcsó áron vásárolhat.

### Üzletemet megnagyobbítva

József kir. herceg ucca 3. szám alá helyeztem át. Arany Bika Fürdő melletti, F. hó 14-iki megnyitás alkalmával összes női és férfi divat-áru cikkek szenzációs olcsó árban.

Néhány tájékoztató ár:

Prima cérna sefir férfi ing	
alkalmi vétel — — — —	P 2.90
alsó nadrág — — — —	P 1.76
férfi sokni — — — —	P 0.38
női harisnya — — — —	P 0.60
bordűrös pongyola kelmék	
gyönyörű minták — — — —	P 0.98
francia sáda különlegesség	P 1.30
mosott vászon — — — —	P 0.62
kelengye sifon — — — —	P 0.84
prima cérna sefir — — — —	P 1.28
női ing és nadrág — — — —	P 1.25
raye batisztkok gyönyörű	
mintákban — — — —	P 1.25
fejkendő — — — —	P 0.75

továbbá az itt fel nem sorolt divat-áru cikkek szenzációs olcsón.

Árak rendkívüli olcsóságáról bárki vételkényszer nélkül meggyőződhet.

Kertész Jenő

Megnyílt!

MOSKOVITS JÓZSEF

Piac ucca 41. szám

Harisnyaháza.

Uriszabósága.

Megnyílt!

### Csáky honvédelmi miniszter: ha a többi állam nem szerel le, minket sem köihet a leszerelési kötelezettség

#### A honvédelmi tárca tárgyalása

Budapest, május 12. A képviselőház tegnap a honvédelmi tárca költségvetését tárgyalta. Hegedűs Kálmán előadó kifejtette, hogy a tiszti létszámot 15 százalékkal emelik. A toborzás nem jár kellő sikerrel.

Mi a háborút nem akarjuk. Béke-bontók nem leszünk, de ha azt akarja a história, hogy ne legyünk semlegesek akkor védenünk kell azt, ami a miénk.

Fráter Jenő követeli a mai zso'dos rendszer megszüntetését.

Borbély Maczky Emil a tisztifizetések rendezését sürgeti. Példákat hoz fel, hogy a tisztek milyen nehéz helyzetben vannak.

Farkas Elemér megdöbbenő adatokat sorol fel a környező államok fegyverkezéséről.

Mondjuk már egyszer meg nyitlan az igazságot. — folytatja — háboru esetében Magyarország átvonulási teretnek van kijelölve. Azért kell tartani olyan kis hadsereget, hogy az ország semlegességét se tudjuk megvédeni.

Csontos Imre lovasított levele-intézményt sürget. Gömbös Gyula, Szinyei Merse, Szilágyi Lajos szintén a toborzási rendszer ellen nyilatkoztak és sürgették az érempótdíjak kifizetését és a tisztek fizetésének emelését.

Többek felszólalása után Csáky Károly honvédelmi miniszter válaszolt a felszólalásokra. A kormány mindent elkövet a tiszti fizetések emelésére, de az adózóktól újabb áldozatot követelni nem lehet, míg a gazdasági élet fel-

nem lendül. A nyugdíjasok panaszait is igyekszik orvosolni.

Szocialista részről felhívták a kormány figyelmét, hogy tartsa távol a politikát a honvédségtől. Ez meg is történik, mert a kormány maga is arra törekszik. Nem lehet szemére vetni a honvédségnek, hogy politizálna, ugyanaz a szocialista képviselő azonban sérelemként hozta fel azt, hogy a honvédség védekezik a szociáldemokrata párttal szemben. Ez a panasz mindenestre csodálatos, mert hiszen a szociáldemokratapárt köztudomás szerint maga is politikai párt, tehát a honvédség igen helyesen cselekszik, ha a politikát ebben a formában nem engedelbi.

Az érempótdíjak kérdésében teljesen egyetért a felszólalókkal, a kérdést valamiképpen rendezik.

Teljesen egyetért a tisztekkel kapcsolatban felhozott panaszokkal. A pénzügyminiszter e kérdést is nagy megértéssel kezeli s rövidesen hozzáfog a lakbérnövelésbe való sorolás revíziójához.

A leszerelés kérdésével kapcsolatban a következőket mondotta a miniszter: Nem rajtunk áll most már, hanem a Genfben üléselőz urakon, hogy rátérjenek azoknak a kötelezettségeknek teljesítésére, amellyel nekünk tartoznak, mert a mai állapot csak úgy tartható fenn, ha ők is leröjják tartozásukat, s leszerelnek úgy, amiként mi is leszerelünk, ha ezt nem teljesítik, akkor minket sem köihet a kötelezettség. (Eljenzés és aps.) A Ház ezután elfogadta a tárca költségvetését.

### A református egyház a francia protestánsok küldötteit vasárnap délután a Kossuth uccai templomban fogadja

Mint megirtuk, a francia protestánsok két kiváló képviselője: Will és Strohl egyetemi tanárok vasárnap délben Debrecenbe érkeznek és itt előadásokat tartanak.

A Kossuth utcai templomban dél után 5 órakor vallásos ünnepélyt tartanak, melyen részt vesz a debreceni református egyház vezetősége, presbiteriuma és az egész kálvinista társadalom élőköltsége. Itt folyik nyvanis le az egyház részéről a hivatalos fogadtatás és üdvöz-sés. Feltétlenül kívánatos, hogy minél több intelligens kálvinista jelenjék meg ez alkalommal a templomban, hogy a francia tanárok lássák, kik képviselik a kálvinista magyar egyház legnagyobbik városát, Debrecen-t.

A Kossuth utcai vallásos ünnepély programja, mely délután 5 órakor kezdődik, a következő:

Közének után bibliát olvas és imádkozik Sipos Imre, a központi lelkészi hivatal vezetője. Utána a tanítói vegyeskar énekel.

A debreceni református egyház nevében a két francia tudóst Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző üdvözli.

A francia protestánsizmusról tart ezután előadást dr. Strohl egyetemi tanár, aki a francia protestáns egyháztörténetet adja elő. Beszédét Hettesheymer Ernő leánygimnáziumi tanár tolmácsolja magyarul. A taitói vegyeskar éneke után

Barcsa József theologus szaval. Az ünnepélyt záróének fejezi be.

Sem belépődíj, sem műsormegváltási díj nincsen.

Hétfőn délelőtt 11 órakor a kollégium disztermében az egyetemi tanárok és ifjuság előtt lesz ünnepély, a Kántus éneke után dr. Lencz Géza, a Tisza István tudomány egyetem theologiai karának dékánja mond üdvözöl beszédet majd dr. Will professzor tart előadást a vallásos szimbolizmusról, mely ezidőszerint a francia protestánsizmusnak legérdekesebb témá-

ja. Will beszédét Hankiss János egyetemi tanár tolmácsolja és a tudományegyetem nevében ő vezeti be az ülést. Végül a Kántus énekel.

Ezen az ülésen a Tisza István tudományos társaság tagjai, az egyetemi tanárok, az egyetemi ifjuság vesz részt hivatalosan, de fel-

hívjuk az intelligens közönséget is, hogy minél nagyobb számban vegyen részt az ülésen, már csak azért is, hogy a francia professzorok lássák, milyen megértésben él az egyetem a közönséggel.

Este félkilencor az Angol Királyi fehértermében vacsora lesz.

### A református zsinat elvetette a tanerők nősülési szabályzatának módosításáról szóló javaslatot

Budapest, május 11. A magyarországi ref. zsinat pénteki ülésén Keller Adolf, az élet és munka világszövetség genfi szociálpolitikai intézetének igazgatója, üdvözölte a zsinatot. Üdvözlésére Baltazár Dezső püspök mondott köszönetet. Ezután a zsinat az egyházi köznevelés és közoktatási törvény módosítását tárgyalta.

Dóczy Imre dr., középiskolai felügyelő ismertette a köznevelési és közoktatási rendelkezésekről szóló egyházi 6. tc. revíziójára vonatkozó javaslatot. Az utolsó zsinat óta, — mondta az előadó, — egész sereg intézkedést léptetett életbe a parlament és a kormány, az iskolaügyi kérdések új szabályozása körül. A tanítói és tanári fizetések a református iskolákban nem lehetnek kisebbek, mint a hasonló jellegű iskolák tanítóinak és tanárainak fizetése. Az egyház nem tudja fedezni a felmerülő kiadási többletet s új hiány fedezésére államsegélyt vegyen igénybe. A nősülési szabályzat — folytatta Dóczy dr. — eddig kimondta, hogy a tanárok és tanítók csakis protestáns nőt vehetnek feleségül, illetve a női tanerők bizárolag protestáns vallású férfiakhoz menjenek nőül. A szív érzéseiben azonban uralkodni nem lehet s az álláspont a ref. egyház szellemével nem egyeztethető össze. A törvény ilyenformán kihatásai-ban nem mutatott üdvös eredményeket; így tehát a törvény enyhítésére van szükség.

Az előadó ezután javasolta, hogy a jövőben a ref. iskola tanárai, illetőleg tanítói egyházi házasságot csakis a református lelkész előtt köthessenek, gyermekeiket pedig a ref. egyház hitelveiben tartoznak nevelni. Kéri, hogy javaslatát az általános tárgyalás alapjául fogadják el. A zsinat is így határozott.

A részletes tárgyalás során Porzolt István esperes volt az első hozzászóló és a vallásoktatás ellenőrzésének hiányaira mutatott rá.

Papp-Szász József, egyházmegyei gondnok rövid felszólalása után Ravasz László dr. emelkedett szó-lásra. Indítványt nyújtott be, a melyben a bizottság tárgyalás alá kívánja venni a vallásoktatás el-

lenőrzésének kérdését.

Az előadó válaszolt ezután a felszólalásokra. Ravasz László dr. püspök: Sohasem tartoztam minimalisták közé és a megalkuvást nem szeretem ismerni, mégis az előadó javaslatát helyeslem, hogy a zsinat elé olyan állásponttal jöjjenek, hogy semmi-féle egyházi tisztviselő, presbiter-től kezdve, vegyes házasságban nem élhet, én azt magam fogom javasolni, mert egyházunk felfogása szerint a ref. egyház szolgálatában csakis mély hitű emberek állhatnak. Viszont a vegyes házasság bizonyos mértékig kétségkívül akadályul szolgál az igazi mély hit gyakorlására. Ellenben nem tudom megszavazni azt, hogy e kérdést kivigyük az általános intézkedések síkjából és nem elvi alapon, hanem hatalmi és óvatosság szempontjából csakis a tanítókra és tanárookra nézve intézkedjünk.

Kovács J. István ny. államtitkár theologiai igazgató: A magyar ref. egyház csak akkor tudja megállni helyét, ha az erkölcsi tisztaságnak és integritásnak 100 százalékat követeli meg azoktól, akik az egyházban szerepet visznek, vagy akarnak vinni. Az egyház megtisztítása felé lépésről-lépésre kell előre haladni. A tanító végeredményben lelkipásztor, tehát a reformot úgy lehet keresztül vinni csupán, ha a lelkészek előtt is megnyitják a vegyes házasság szabadságát.

Paragó János pápai főgimnáziumi igazgató, Szücs József esperes, Mikecz István Szabolcs vm. alispánja és Gál István igazgató-tanító szóltak még a szakaszhoz, majd Baltazár Dezső egyházi elnök elrendelte a szavazást.

A zsinat szótöbbséggel elvetette az iskolaügyi bizottság módosító javaslatát és ilyenformán az eredeti törvény marad érvényben.

A tanácskozásokat szombaton folytatják.

### RÁDIÓ-MŰSOR

Szombat, május 12. Budapest 557.5 (3) 9.30 Hírek, közgazdaság. 11.45 Hírek, közgazdaság, s közben 12 órakor déli harangzó az Egyetem téri templomból, utána His Masters Voice művész és tánclemezek. 1 Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 3 Hírek, közgazdaság, s élelmiszerárak. 4.15 dr. Kubányiné Meszlényi Iлона előadása: Család védelem. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés és köz. műsora. 5.00 Dunkel Norbert felolvasása: Amerikai zenei viszonyok és amerikai hangversenyek. 5.30 A Magyar Országos Cserkész szövetség előadása. 6.15 A m. kir. 1. budapesti honvéd zenekar hangversenye az Angolparkból. 7.30 Sporteredmények. 7.45 A hangjáték pályázat jutalmazott három egyfelvonásosának előadása. 9.30 Pontos időjelzés, hírek, utána cigányzene.

### Megnyilt ROSENBERG Enyőháza.

Saját készítésű nap- és esernyők nagy választékban, olcsó árban, javítások, áthuzások pontosan készülnek. — Piac ucca 83 sz.

Diathermia. Magaslatti napfény (Quarz)

### Vizkurák Iszapkezelések.

### Zander- és Vizgyógyintézet

Füvészkerti ucca 4. szám.

Szénsav és Oxygén fürdők. Villany gyógykezelés. Szakorvosi kezelés.

## Plasinszky Pepi, Venczeli Béla és Kőszeghy Ferenc művészestje

A magyar balletművészet két kiválóságát láttuk tegnap este a dobogón akik a kivételes művészetük minden ragyogását tárták a debreceni közönség elé. A magyar ballettáncosok külföldön is az elismert nevek közé tartoznak s rangban az orosz ballett neves képviselői mellett emlegetik őket. Főszereplő és nagyon komoly munkát követel a ballett attól, aki a tökéletességnek erre a fokára jut el, amelyre ez a két ballettáncos már beérkezett.

A műsorból kiemelkedett Plasinszkynek Saint Laues zenéjére táncolt száma: A hattyu halála, amelyet utóérhetetlen finomsággal és bájjal lejtett. Mozdulatai kivételes intelligenciával tolmácsolta mindent a zenéből. Művészi ballonjai (kétjátéka) spiccelése, csudálatos piruettjei annyi természetes erőből és tehetségről tanuskodtak, hogy a külföldi ballettáncosok bármelyikével kiállja az összehasonlítást.

Kőszeghy Ferencnek gyönyörűen sikerült tánca volt a Grieg: Grotteszkje Akrobatisztikus mozdulatai a tánc gyönyörű plaszticitásában oldódtak meg. piruettjei, mint a táncművészet egyik tökéletes képviselőjét mutatták be. Elegáns könnyedséggel vette a legnehezebb figurákat és plasztikus alakításban méltó társa volt Plasinszkynek. A két művész tánc-költősei a tökéletes kidolgozottság és összetanultság jegyében folytak le. De Libes: Sylvija volt a legnehezebb produkciójuk, amit a közönség zúgó tapsal honorált. Mader ballettjéből a Mályvácskából, a nagy táncoktós volt utolsó számuk, amit a közönség megismételtett s ebben igazán klasszikus tudásuknak igazán legjavát adták.

A harmadik művész Venczeli Béla operaénekes volt, akinek zengő basszusában gyönyörködünk. A Bánk-bán bordalát, a Szévi-lei borbélyból a Barzilló áriáját, egy-két magyar dalt és ráadásul a Windsori vignókból, a Hugonottákból énekelt egy bordalt. Csodálatos, mély basszusának melegsége és ereje, az előadás kifogástalan volta egyaránt mutatták a nagy művész kiválóságát. Hangjának tehetsége, tömörsége, a legmélvebb hangokban is pompásan érvényesült és ritkán hallott zenegések töltötték be a termet. Bravuros énektechnikája s az a könnyedség, ahogyan a legnehezebb állásokat is veszi. Összinté csodálatot váltott ki belőlünk.

A zongoránál ifj. Rombal Vilmos ült, aki szép kísérettel részese volt a sikernek. Tánchoz, énekhez, egyaránt kitűnő és decens játékokat produkált.

(Szyk.)

Kingsbey, május 11. Az Itália elindult az északi sarkra, de később visszatért Kingsbeybe, mert olyan sűrű volt a köd, hogy a tájékozás teljesen lehetetlenné vált.

### Kékkövet

extra majunga raffiát a legolcsóbban szereheti be

### Lindenfeldnél

Dégenfeld-tér 7.

Telefon 78.

Telefon 78.

## A szintársulat válsága a nyári állomás hiánya miatt

### Kardoss szinigazgató félhavi gázsit tud fizetni a nyári hónapokra a tagoknak. Izgalmas társulati gyűlés

A Csokonai-színház társulata tegnap délelőtt déli 12 órára gyűlést tartott, melyet Kardoss Géza hívott egybe, — hogy megbeszéljék a színház legújabb és igen súlyos válságát. Megírtuk, hogy a társulat nem mehet az idén Egerbe, mert az ottani színház olyan rossz állapotban van, hogy a hatóság bezáratta az épületet, más hely pedig ilyen célra nincs.

A tegnapi társulati gyűlésen elnökké László Gyulát, jegyzővé pedig Rajz Ferencet választották meg.

Kardoss szinigazgató előadta, hogy a színház az utóbbi napokban annyira rosszul megy, hogy teljesen lehetetlen né válik, hogy tovább Debrecenben maradjon. Különben is szerződés szerint május 15-re Szolnokon kell játszani. Csak a legnagyobb nehézségekkel lehetett ezt a terminust június 20-ig meghosszabbítani. A nyári program szerint július 1-én Egerbe kell mennie a társulatnak, ahol augusztus 15-ig játszottak volna, ez azonban most már lehetetlen, mert az egri színház épülete életveszélyesen rozoga. A társulat két hetet Ózdon töltött volna augusztus 15-től, két hetet Egerben, 2—3 hetet Szolnokon, úgy hogy körülbelül október közepén jöttek volna haza Debrecenbe.

Ez a kilátások azonban teljesen füstbementek. Az egri színház építése 500.000 pengőbe kerül és a kormánytól nem sok kilátás van a kölcsönre. Természetesen Eger város ily körülmények közt nem tartozik felelősséggel és kártérítéssel, épügy, mint őt is megvédené a tagokkal szemben ez a vis major. Kijelenti, hogy ő a maga részéről nem akar ilyen okra hivatkozni, hanem — mint az apa családja tagjaival, meg szeretné beszélni mit csináljanak.

Mindjárt elő is áll egy indítvánnyal és aki ebbe nem akar belemenni, arra nem haragszik meg, ha a bírósághoz fordul. Azt javasolja, hogy a társulat huzza ki az időt vendégszereplésekkel július 15-ig és innen menjenek át Ózdra két hétre. Ezt egy hónapi pihe-nés követné. Ebből a 28 napos szünetből félhavi gázsit kifizet, de ezt is csak abban az esetben, ha a társulat nem kapna más állomáshelyet. Ha ellenben bármilyen kis helyre is sikerül elmen-niük, akkor már megfizeti a teljes gázsit.

Kardoss javaslatát heves vita követte. Elsőnek Fülöp Sándor szólalt fel és vehemensen támadta az ilyen módon való meggyezés gondolatát. Kifejtette, hogy a működés rentabilis volt, azzal nem törődik, hogy a színháznak menni adóssága volt régebb-ről. A színészegyesülettől nincs mit remélni, az nem segít, nem is való más-

ra, mint bankett rendezésre és toasztozásra.

Kardoss: Ezt a hangot az egyesülettel szemben nem engedem meg!

Fülöp: Azon kell gondolkozni, mint lehet segíteni a helyzeten. Vegyenek bérbe egy pesti színházat, vagy találjanak ki valami mást.

Kardoss Géza a vita közben előhozta az egyesületi alapszabályokat és abból kimutatta, hogy joga volna minden további nélkül félhavi gázsit fizetni, ha nem tud a saját színházában játszani. Őt mindenekelőtt a társulati tagok érdeke vezette és ezért nem akar hosszabb szünetet egy hónaponál, ezt is csak feltételesen mondja.

Forgács azt ajánlja, hogy Kardoss

~~~~~

## Betörték péntek virradóra a Kelet-magyarországi Labdarugók Szövetségének hivatalos helyiségébe

Péntekre virradóra, a Bika szálloda épületében levő Keletmagyarországi Labdarugók Szövetségének hivatalos helyiségében betörés történt. Az eddig még ismeretlen tettes, a jelek szerint, alkulesal hatolt be a klubhelyiségbe, ahol a fiókokról a lakatárakat reszelte le s mintegy 17 pengő készpénzen kívül több, értékesebb jelvényt vitt magával.

A betörést pénteken reggel a szövetség szolgálója fedezte fel. Nyolc óra felé kereste fel a szolgá a klubhelyiséget, hogy a napi takarítást elvégezze. Legnagyobb meglepetésére a helyiség kettős ajtaját nyitva találta. Rosszat sejtve haladt keresztül a tanácstermen az irodahelyiségbe, hol a várt képet találta, a fiókok pedig kihuzva, felforgatva voltak.

A felfedezés után azonnal a szövetség titkárárt sietett értesíteni a betörésről. A titkár megállapította, hogy 17 pengő készpénz s jelvények tüntek el a felfeztett fiókokból. A szerencsés véletlen folytán a betörő azt az íróasztalfiókot, amely nem volt külön lakattal biztosítva, nem törte fel, holott ebben a fiókban 80 pengő készpénz volt. A betörő, — ami természetes is, — nem számított arra, hogy a legkevésbé biztosított záru fiókban van elhelyezve a szövetség pénztára. Így annak felfeszítésével már nem is bajlódott.

A betörést, a feltevések szerint,

perelje Egert.

Kardoss kijelenti, hogy a legjobb akarattal van eltelve a tagok iránt és ha valahol szerencsét akarnak próbálni, készséggel bocsátja rendelkezésükre teljes felszerelését.

Remete Géza Kardoss ajánlatát nagyon nobilnak tartja. Súlyos terhet vet le ezzel a tagok válláról. Ha áldozatkészség és jóakarát nem volna az igazgatóban, sokkal rosszabb ajánlatot tesz.

Hermann Mancsi szintén amellett van, hogy Kardoss kitűnő ajánlatát fogadják el.

Bartha István és Szirmai felszólalása után Kardoss kijelenti, hogy ha csak olyan helyet kap, mint Balmazújváros, nem csinál 28napos szünetet, hanem teljes gázsit fizet. Nagyobb áldozatot nem képes hozni a tagokért, minthogy kifizeti a félhavi gázsit azoknak, akik a jegyzőkönyvet aláírják.

Az igazgató ezután a gyűlésről eltávozott, hogy a tagok megbeszéljék mit tegyenek.

A gyűlés jegyzőkönyvét szombaton kihelyezik a hirdetőtáblára.

~~~~~

## Betörték péntek virradóra a Kelet-magyarországi Labdarugók Szövetségének hivatalos helyiségébe

csak a helyzettel s a körülményekkel tisztában levő egyén követhette el. Csütörtökön este ugyanis a Boeskey futball csapat 250 pengőt fizetett be a szövetségi pénztárba, továbbá a nap folyamán 150 pengő postán is érkezett. A betörő tehát annak a tudatában követhette el tettét, hogy az irodahelyiségben 4—500 pengő készpénz van. A befizetett 250 pengő készpénz s a postai átutalás összegét, 150 pengőt azonban Nagy Dániel, a szövetség főpénztárosa magánál hagyta s nem helyezte el a pénztárba. Ugy hogy a szövetség pénztárában csupán 80 pengő készpénz volt, a betörő azonban erre az összegre sem akadt rá. A külön fiókban levő 17 pengő a jelvények eladási árának befolyt ellenértéke volt.

A szövetség hivatalos helyiségéből este legutoljára, fél 10 óra felé a gépirókisasszony: Vass Erzsébet távozott el. Határozottan emlékszik, hogy az ajtókat bezárta. Ez ügyben a bevezetett nyomozás során érdekes körülményt adott elő a gépiró kisasszony. Este fél 10 óra után, amikor elhagyta a helyiséget, — mondta, — a mozi előcsarnokában álldogált egy rosszul öltözött, középéretű férfi. Figyelmét az keltette fel az idegen iránt, hogy az erősen szemlélté őt. Feltehető, hogy a gépiró kisasszony által leírt személy követte el a betörést. Leselkedhetett, amíg mindenki el nem hagyta a helyiséget s azután az elrejtett helyen levő szövetség helyiségében végrehajtotta a betörést.

A nyomozást ez ügyben a rendőrség még pénteken, a reggeli órákban bevezette.

## A japánok előnyomulnak Kínában

Tokió, május 11. A hadügyminisztériumból érkezett sürgöny szerint a japánok Csifut teljesen megszállották.

Peking, május 11. Az ideérkezett jelentések szerint Csinanfuba a nacionalista hadsereg 20 ezer tagja adta meg magát. Néhány martalóc még garázdál kodik.

Genj, május 11. A nankingi kormány elnöke a Népszövetséghez táviratot intézett és tiltakozot a japán fegyveres beavatkozás ellen. Kéri a Népszövetség sürgős egybehívását.

## Olcsó bor árusítás.

1 liter finom Rizling P 1.12

1 liter finom Ürmös P 1.-

Kapható míg a készlet tart

### PÁLFFY TIBOR

fűszer- és csemegeüzletében

KOSSUTH UCCA 7. szám.

(Kardoss-ház.)

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### A Csokonai színház új műsora:

Szombat délután fél 4 órakor: *Mesék az írógépről*, Tamás Benő vendégfel-léptével. A karszemélyzet jutalomjátéka.

Szombat este: *Mers-e Mary?* Féláru tiszviselő-est.

Vasárnap délután olesó helyárrakkal: *Zenebona*.

Vasárnap este Elek Ica, Bihari Sándor és Halasiné bucsuja: *Borcsa Amerikában*.

Hétfőn Timár Ilia és Antók Ferenc bucsuja: *Nászéjszaka*.

Kedden Turbók Rózi, Szirmai, Csanak Béla karnagy és Rajz János bucsuja: *Mesék az írógépről*.

Szerda este Kondrát Ilona, Torma Gusztó és Szathmáry Endre karnagy bucsufellépte: *A legkisebbik Horváth any*.

Csütörtök este Ferenczy Marian, Fülöp és Szigeti Jenő bucsuja: *Csattan a csók*.

Pénteken Hermann Mancsi és Rajz Ferenc bucsuja: *Dr Szabó Juci*. Évad-áró előadás.

### Elek Ica bucsuja

Vasárnap este bucsuzik a szezon zártaival. Elek Ica, a szintársulat kedves szubrettje. Készségtelen, hogy Elek Ica egyik legnépszerűbb tagja volt egész szezonon át a társulatnak és sok szép alakítással ajándékozta meg a debreceni közönséget, mely most bucsuja alkalmával meleg ünneplésben fogja részesíteni. A „Borcsa Amerikában” című darabban bucsuzik a nagyszerep művésznő, mert ennek a darabnak címszerepe legsikerültebb alakításai közé tartozik. Ugyancsak ezen az estén bucsuzik a közönségtől Halasiné és Bihari Sándor és a három kedvenc bucsuestje minden bizonnyal felejthetetlen lesz.

### A színházi iroda jelentése

**Figyelem!** Ma délután Tamás Benő, a debreceniek volt dédelgetett kedvence, a miskolci színház jelenlegi komikus lép fel a Csokonai-színház karszemélyzetének jutalomjátéka alkalmából a

### Mesék az írógépről

nagyhatású operettben, amikor Király Félix burleszk alakjával fogja megkacagtatni a debrecenieket.

**Mers-e Mary?** Ma, szombaton este 8-kor féláru tiszviselő-est keretében. **Mindenki féláron jöhet ma este színházba!**

**Zenebona** olesó helyárrakkal holnap, vasárnap délután fél 4 órakor!

**Zenebona** utolsó délutáni előadás!

**Elek Ica** bucsufellépe holnap, vasárnap este 8 órakor

### Borcsa Amerikában

Nézőtéri mókák.

**Borcsa Amerikában** holnap esti előadásán Elek Ica rajongói nagy ovációban készülnek részesíteni a közkedvelt művésznőt. Városszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg a **Borcsa Amerikában** holnap esti bucsuelőadása iránt, mely alkalommal Elek Ica primadonnán kívül a népszerű bariton: **Bihari Sándor**, továbbá az aranyhumoru **Halasiné** tartják bucsujátékukat.

**Nászéjszaka** csak felnőtteknek hétfőn!

**Timár Ilia** és **Antók Ferenc** hétfőn bucsuznak a debreceniekől a **Nászéjszaka** című mulattató operett főszerepeiben.

**Szigeti Jenő** csütörtökön bucsuzik a **Csattan a csók** c. rancia operett egyik főszerepében.

**Kondrát Ilona**, **Torma Gusztó**, **Szath-**

**máry** karnagy szerdán a **Legkisebbik Horváth-lány**-ban bucsuznak a debreceni közönségtől.

**Szirmai Vilmos**, **Rajz János**, **Csanak Béla** bucsuja kedden: **Mesék az írógépről**.

**Ferenczy Marian**, **Fülöp Sándor** bucsuja: **Csattan a csók**-ban!

**Hermann Mancsi** és **Rajz Ferenc** pénteken este mondanak bucsut a **Dr Szabó Juci**-ban!

**Egész héten bucsuztatják a debreceniek kedvenc színészeit!**

**Egész hétre árusítja a nénytár a bucsuesték jeggeit!**

### Színház Bereitvőnyfaluban

Csütörtökön este a „Mesék az írógépről” került színre nagy közönség előtt. **Kertész Mária** (Roth Baba) alakításában élet és üdeség volt. Kedvesen, szívesen személyesítette a színpadi alakot és figyelmes táncolt. **Halmai Ernő** (Félig) állandó derűtségben tartotta a nézőteret öltetes, eredeti játékaival. **Boros Ica** Vilma szerepében is a szokott jó volt. 9 többiek is jók voltak. (d. d.)

— **Egy pár női harisnya** 64 fillér, 1 pár férfi fuzekli 50 fillér, 1 pár selvem nyári harisnya 1.85, 1 pár gyermek harisnya 44 fillér. **Benyás Emília**, harisnyavárosa, Debrecen, Tisza palota.

## Nagy ünnepség keretében avatják tel az egyetemi sporttelepet

### Ausztria főiskolai válogatott athlétái Debrecenben

A napokban megemlékeztünk róla, hogy a DEAC tribünavata-  
tási ünnepélye **junius hó 3-án** lesz, amelyen nagyszabású athletikai verseny keretében mutatják be a Debrecenben tartózkodó kultuszminiszternek és az egyetemi tanári konferenciára Debrecenbe összegyűlő egyetemi tanároknak a Debreceni Egyetemi Athletikai Club modern sporttelepét és annak kiegészítő részét képező tribünát. A DEAC a napokban már komoly tárgyalásokba boesátkozott az osztrák szövetséggel, az osztrák főiskolák athléták debreceni startjáról, akik ellen a Magyar Főiskolai Sport Szövetség a vidéki magyar főiskolák válogatottjait állítja a starthoz. A mérkőzés tíz versenyszámból álló pontverseny lenne, 5, 3, 1 pontozással, amelyben verseny számonként mindkét nemzet két-két versenyzőt indíthat, de legfeljebb 16 versenyzővel vehet részt a mérkőzésben.

A háboru utáni évek első nemzetközi athletikai versenye hatalmas szolgálatot tesz a debreceni halódó athletikai életnek és remélhetőleg már a közel jövőben mutatja is üd-  
vös hatását. Az osztrák főiskolák atlétákról nem sokat hallott ugyan Debrecen közönsége, de kiváló képességeikről tájékoztatást nyújthat az is, hogy az elmúlt évben Rómában rendezett főiskolai világbajnoki versenyen több előkelő helyezést értek el, közte a rudgrás világbajnokságát. A magyar reprezentatív csapatban szintén több Rómában dicsőségesen szereplő atléta van, közte a magasgrás főiskolai világbajnoka. A két nemzet klasszikus küzdelme bizonyára igen nagy érdeklődésre tart számot, annál is inkább, mert akkorra készen lesz a DEAC pályához vezető aszfalt ut is.

A verseny részletes programját a közel jövőben közöljük.

### Mozgésziuházak műsora

**URÁNIA:** Az átokhajó, érdekesfel-  
lő tengeri dráma. Lars Hanson és Pauline Starkével.

**APOLLÓ:** Csak felnőtteknek! —  
Bródy Sándor drámája: Szerető. —  
Harry Liedtkével. Megelőzi: Autóban-  
dít, kalandos történet.

**VIGSZÍNHÁZ:** Adolphe Menjouval:  
Frakk és klakk. társadalmi dráma. —  
Megelőzi: Sasfiúk, Kossuth szobor  
leleplezése, Newyorkban.

**JÖNNEK:** Rinaldo I. és II., Szerel-  
mes pilóta, Csókok lánya.

**METEORBAN** szombaton: „Anyám!  
ne hagyj el”. Történet az anyaszív  
mérhetetlen jóságáról 8 felvonásban.  
Megelőzi: „A new-yorki napló”. —  
Kalandor történet 8 felvonásban. Fő-  
szereplő: Dorothy Mackail. Előadá-  
sok: 7 és 9 órakor.

**METEORBAN** vasárnap: „Bismarck  
a vas kancellár”. Két részben, 10 fel-  
vonásban. Megelőzi: „Cserkész kap-  
tány”. Nyugati történet 6 felvoná-  
sban. Főszereplők: Fred Thomson és  
paripája: Silver King. Előadások:  
3, 5, 7 és 9 órakor.

Jön: „A Ganges királynője”.

## A debreceni református gimnázium ünnepélye

Hirt adtunk már arról, hogy a deb-  
receni református gimnázium Arany  
János Önképzőkör f. hó 13-án, vasár-  
nap délután 5 órakor tartja az évi záró  
ünnepélyét. Ennek az ünnepélynek a  
keretében kerülnek bemutatásra az ön-  
képzőkörben elhangzott legjobb szá-  
mok, egyúttal a leköszönő tisztikar is  
most bucsuzik a közönségtől.

Akik az Arany János Önképzőkör  
működését figyelemmel kísérték, ta-  
pasztalhatták, hogy ez az ifjusági egye-  
sület rendkívül nagy és jelentős felada-  
tokat oldott meg. Magas színvonalu iro-  
dalmi tevékenységével mindenkor  
méltó volt intézetéhez, a refor-  
mátus gimnáziumhoz. Ebben az évben  
is a régi ideálok és eszmék harcosa  
volt. Mai válságos irodalmi viszonyok  
között megtartotta azt a népies nem-  
zeti szellemet, amelyet Arany János  
vitt be az irodalomba.

Ez az ünnepély is, mely ennek az is-  
kolai évnek a működését van hivatva  
bezární, ennek a népies nemzeti szel-  
lemnek a jegyében foly le. A vezetősé-  
g mindent megtett, hogy az önképző-  
kör működése iránt érdeklődő közön-  
ség minél nagyobb számban vehessen  
részt ezen a minden tekintetben első-  
ragúnak ígérkező ünnepélyen. Epen  
ezért a belépti díjak ára a lehető leg-  
kisebbre korlátozódott, ülőhely 50 fil-  
lér lesz, állóhely pedig 20 fillér.

Külön érdekessége lesz az ünnepély-  
nek, hogy ekkor számol be a titkár az  
ez évi versenyek eredményéről és a  
műsor keretében osztja ki a pályatél-  
lek díjait. Egyes számokat a szereplők  
csak ennek a titkári beszámolóknak ré-  
vén fognak megtudni.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Népdalegyveleg. Előadja: az Ifj. énekkar.
2. Titkári beszámoló. Tartja: vitéz Nyitrai Károly. Pályadíjak kiosztása.
3. Szavalt. Tartja: Puskás Árpád.
4. Hegedűn játszik: Péczely László. Zongorán kíséri: Balogh Béla.
5. Legjobb novella. Felolvassa: a szerzője.
6. Tarnay A.: Mesék. Előadja: az Ifj. Énekkar.
7. Legjobb vers. Felolvassa: a szerzője.
8. Szavalt. Tartja: Molnár Elemér VII. o. tanuló.
9. Gounod: Faust. (II. felv. I. jel.) Előadja: az Ifj. zenekar.

A minden tekintetben pompásan ösz-  
szeállított műsor, az agilis vezetőség  
működése már előre biztosítja az ünne-  
pély sikerét. Magunk részéről ez utón  
is felhívjuk az önképzőkör működése  
iránt érdeklődő közönség figyelmét az  
ünnepélyre.

Jegyek Kondor Imre ref. gimn. VII.  
o. tanulóánál, az önképzőkör pénztáro-  
sánál kaphatók.

**Panama kalapok**  
fehér és nyers színben

Valódi

**selyem-panamák**  
**lőszőr kalapok**  
legnagyobb választékban

a

**KALAPÜZEMBEN**  
PIAC UCCA 9.



Eredeti  
**MODELLEK**  
olcsó  
árban.

ELSO DEBRECENI

**Parkettgyár**

készít és legolcsóbban  
szállít minden méretű  
tölgy és bükkfa

**parkettet**

▲  
**Lerakás! Gyálulás!**  
▼

**Gyár: Széchenyi ucca 48.**  
**Iroda: Piac ucca 9. szám.**  
**Rendelés felvétel telefon: 7-33.**

## A NAP HIREI

### Mácsai Sándor emléktábla leleplezés Kabán

Szép ünnepséget készítenek elő a debreceni dalegyletek. Mácsai Sándornak, a kiváló ének- és zenetanárnak, a debreceni Városi Dalegylet érdekében gazdag karnagyának emlékét akarják megörökíteni. Mácsai Sándor a debreceni kántust vezette 49 évig. Sok évig vezette és tanította a Máv. Egyetértés Zene- és Dalegyletét is. Mint a Városi Dalegylet karnagya, bejárta diadalmasan Török-, Lengyel- és Szerbországot. Megkapta a Medzsidié és Sanája török érdemrendet is. Igen nagy és hervadhatatlan érdemei voltak a zenekultúra terén. A Mácsai Dalkör kezdeményezésére most születésének 70. évfordulója alkalmából Kabán szülőházát tanítványai és a magyar dal barátai egy emléktáblával örökítik meg.

A gyönyörű művészi emléktábla Némethy László szobrászművész sikerült alkotása.

Az emléktáblaleleplezés május 20-án lesz Kabán. A részletes program most van kidolgozás alatt. Az ünnepséggel kapcsolatban a rendezőség a következő felhívást bocsátotta ki: Debreceni Ref. Koll. Kántus, Debreceni Városi Dalegylet, Máv. Egyetértés Dalegylet és a Mácsai Dalkör által május hó 20-án, vasárnap Kabán megtartandó Mácsai emléktábla ünnepélyre, a közeledőre, kik mint vendégek óhajtanak kijönni, úgy ebbeli szándékukat a hó 14-én, hétfőn délig a fenti dalegyletek vezetőségénél vagy Győri Lajos fogtechnikusnál, Alföldi palota II. em. 3. ajtó jelentsék be. Indulás 20-án reggel 6 órakor a nagyállomásról, visszajövet este 19 óra 25 perckor.

**Istentiszteleti rend a ref. templomban, május hó 13-án, vasárnap.** Nagyletemplomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, délelőtt 11 órakor Hegedűs Kálmán, délután 5 órakor Módos László. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, fél 12 órakor ifjúsági istentisztelet Bagdy Dániel, délután 5 órakor vallásos ünnepély a francia vendégek részvételével. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 3 órakor Magyar Bertalan. — Ispolázy templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 5 órakor Szűcs Endre. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Barcsa József. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerthben délután 3 órakor Pap László. — Nagyerdőn délelőtt 9 és 11 órakor leveinte istentisztelet Mezey Béla. — Szepesen Siposs Imre. — Hegyesen és Elepen Pap Imre. — Mácson: Konrád Zoltán.

**Az ev. templomban** az istentiszteletet folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. — Fél 1 órakor leveinte istentiszteletet tart Labossa Lajos.

**Ifjúsági Vörös-Keresztes kiállítás.** A Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt hajdumegyei kerülete, folyó hó 15, 16 és 17 napjain, a debreceni Kereskedő Társulat termében, vásárral kapcsolatos kiállítást rendez, amelyre már is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

**x Idegenek és vidékiek figyelmébe.** A „Debreceni Kalauz” 180 oldalon, 40 képpel ismerteti Debrecen városát és a Hortobágyot. Ara részletes térképpel együtt 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben.

## Háromszor követelt el öngyilkossági kísérletet egy letartóztatott leány

**Kétszer akvrtta magát felakasztani a fogdában, harmadjára marólugot ivott**

Nem mindennapi öngyilkosság történt Hajdusoboszlón. Az öngyilkosságot Szász Piroška, 26 éves munkásnő követte el; marószódát ivott. Szász Piroškát a hajdusoboszlói csendőrség még a múlt hónap 20-án egy lopási ügyből kifolyólag kihallgatta. A leány ellen ugyanis terhelő bizonyítékok merültek fel. A kihallgatás után, éppen e terhelő adatok alapján, a csendőrség őrizetbe vette Szász Piroškát.

A leány a község háza fogdába került s azóta is letartóztatásban volt, mert a nyomozás még nem nyert befejezést. A fogdában már megkísérelte az öngyilkosságot, két esetben, Szász Piroška. A ruhájáról — más alkalmatlanság hiányában — tépett le mindkét esetben egy-egy gurtnit s azzal akart azután véget vetni az életének.

A gurtnit a zárka ablakrácsára erősítette fel s aztán nyakára hurkolta. Első esetben lezuhant, a második esetben pedig, még mielőtt leszakadt volna a szövethétyét észre-

vettek tettét.

A leány ekkor ravasz trükkhöz folyamodott, hogy mégis végrehajthassa az öngyilkosságot. Azzal a kéréssel fordult a csendőrséghez, hogy lakásán levő ruháiból tisztát válthasson. A kérést teljesítették. Csendőrfelügyelet mellett érkezett a lakására Szász Piroška. Itt azonban, ahogy a lakásba ért, a szekrény tetejéről lekapott egy bögrét s mielőtt még a csendőr megakadályozhatta volna, kiitta annak tartalmát. A esésében marószóda volt.

Szász Piroškát már nem kísérte vissza a csendőr a fogdába, hanem kórházba szállították. A gyomormosás és gondos ápolás alapján csakhamar eszméletre tért s kihallgatását fogantositani lehetett. A leány ekkor elmondta, hogy az öngyilkosságot azért követte el, mert amióta letartóztatásba helyezték, állandóan rettegésben volt, a következményektől félt.

Állapota még súlyos, de nem életveszélyes.

### Autóbusz közlekedés a lóversenyre.

A Lovaregylet a szombati és vasárnapi lóversenyekre, a közönség kényelmének és a versenypálya minél könnyebb és olcsóbb hozzáférhetősége céljából minden lehető elkövet. Így nagy anyagi áldozatok árán sikerült a lovaregylet igazgatóságának a Helyi vasút R.-T.-től a versenyek napjaira autóbuszokat kibérelni. Ugy szombaton mint vasárnap délután 2 órától állandóan fognak az autóbuszok közlekedni. Az indulás a Széchenyi uca sarkától, a Kistemplom előtti térről lesz. — Az autóbuszra a Lovaregylet külön igazolványokat ad ki, melyek már szombat reggel 9 órától kaphatók. a Kossuth uccán, a Kaszinó kapuja alatti Szász Márta-féle virágcsarnokban. Az autóbuszra szóló igazolványok menet és jövet érvényesek. Ajánlatos, hogy akik a lóversenyekre autóbuszon szándékoznak kimenni, ezen igazolványt kellő időben szerezzék meg. A versenyek iránt általános az érdeklődés, s erre való tekintettel a Lovaregylet a közönségnek verseny utáni szórakozásáról is gondoskodott, amennyiben a verseny első napjára szombatra a Bika üvegtermében reggel 5 óráig tartó táncmulatságra engedélyt szerzett, ahol nemcsak a versenyhez tartozók, de az étteremben jelenlevő vendégek is részt vehetnek.

x A Műpártoló Egyesület tavaszi tárlata a Városházán, egész nap nyitva.

### Dominus-avatás Derecskén

Ebben az egyetemi évben negyedik dominus-avatással egybekötött vidéki díszlátogatást rendez szombaton este a debreceni egyetem jogászaiknak Werbőczy Bajtársi Egyesülete, mely nagy súlyt fektet arra, hogy a vidéki városok jogásztársadalmát is belevonja munkakodásába, hogy ezáltal az egész Tiszántul társadalmi képviselve legyen, az ifjúság mozgalmában. Eddig harminckét vidéki dominust avatott fel a vezérség és ma kilenc új dominussal szaporodik Derecskén, Csonka-Bihar ez egyik legfontosabb örhelyén az Egyesület öreg tagjainak száma. Az ünnepélyes dominus-avatást dr. Kovács Andor egyetemi professzor, az egyesület patronusa végzi s részt vesz azon Derecske egész intelligenciája, élén Ertsey Péter kormányfőtanácsos, kir. közjegyzővel és Marjay főszolgabíróval.

**A házhely-igénylő közalkalmazottak figyelmébe.** A legutóbbi gyűlésünk határozatából kifolyólag értesítjük a közalkalmazottakat, hogy a választott küldöttség Budapestre való útazása elkerülhetetlenül szükségessé vált. Felkérjük azon igénylőket, akik a gyűlés alkalmával megállapított 1 pengőt még nem fizették be, szíveskedjenek azt folyó hó 20-ig dr. Nagy István ügyvéd ur kezéhez (Szent Anna uca 8.) befizetni, nehogy évek óta húzódó ügyünk ismét halasztást szenvedjen. — *Itt a végső óra, álljunk talpra.* — *A választott küldöttség.*

## Ferenczy Gyula előadása a Templomegyesületben

Debrecen hivatása egyházi tekintetben

A Kálvinisták Templomegyesületének vallásos szakcsoportja a Kollégium kistermében megtartotta rendes esti összejöveteli óráját. A szép számban megjelent közönség elénekelt a 35. zsoltárt, mely után Siposs Imre templomegyesületi titkár imádkozott, majd dr. Ferenczy Gyula kezdte meg nagy érdeklődés mellett előadását a debreceni egyház ujjaszervezéséről. Bevezetésében megemlékezett arról, hogy dr. Révész Imre és Juhász Nagy Sándor elkészítették azt a tervezetet, melynek célja, hogy Debrecen egyházi tekintetben hogyan épített város legyen. — Azután párhuzamot vont Budapest és Debrecen között és az utóbbi javára megállapította, hogy Debrecen van hivatva kitermelni a ref. egyházi országos intézményeket. Ennélfogva szükség van a szervezetségre, még pedig olyanokra, melyeket a lélek indít meg. A lélek azt mondja, hogy szíjjel kell járni, vagyis az emberek között meg kell jelenni. Krisztus maga azt mondta, hogy menjenek el a világba és ne zárdába vonuljanak. Hogy a szervezett élet képes és erős legyen, hogy a test és a lélek el tudja végezni a maga munkáját. Nem csupán az az ép test, amelyik a labdarugásban eltudja törni a másik kulcsontját, hanem a nőnél az olyan nevelés, amelyik a jövő életet ki tudja termelni az egyház és haza javára; a férfinál pedig a teherhordozás, a család élet kötelességteljesítése.

A család mindenütt templommá lesz, ahol a szeretet lakik. Az igazi boldogságot nem a jelszavak adják meg a hazában sem, hanem az ezért való igazi munkálkodás. A vallás igazságait nem lehet megtanítani, mert azokat élni kell. Majd foglalkozott a lelkészek munkájával és annak előnyeiről beszélt. — Hogy ha egyházzrészekre lesz osztva a gyülekezet, a lelkészek a maguk körében munkálkodhatnak, nem úgy mint most, hogy csak ott foglalkoznak a gyülekezet tagokkal, ahol éppen tetszik. Gondoljuk csak el, Debrecen 14 négyzetmérföld területen fekszik és milyen furcsa lenne, ha ezen a területen mindenki ott választana magának kis kert-helyet, ahol akarna. A férfiak munkája mellett szüksége van az egyháznak a lelkes női gárdára, amint azt látjuk a templomegyesület asszonyaival. — Ha mindenki munkába fog állani, nemcsak egyháza, hanem hazája iránti szeretetből, itten Debrecenben, amelyik városra a megszállott területek magyarjai is figyelnek, akkor előindult Nagy-Debrecen Nagymagyarország felé.

Ferenczy Gyula előadását imával zárta, a gyülekezet pedig elénekelt a 77. zsoltárt.

**Mit mondott a kultuszminiszter? A Magyar Távirati Iroda a következő közleményt adta ki:** A debreceni naplapok, május hó 9-én, gróf Klebelsberg Kunó vallás és közoktatásügyi miniszter beszédének azt részét, amely az egyetemi oktatás terén mutatkozó bizonyos visszasságokról szól, a debreceni egyetemmel hozták vonatkozásba. — A Magyar Távirati Iroda megállapítja, hogy a miniszter beszédének ilyen értelmű magyarázata helyt nem áll, mert elhallás folytán a Magyar Távirati Iroda tudósításába csúszott be ez a tévedés.

A fentiekhez csak az a megjegyzésünk, hogy a „Debrecen” helyesen közölte a miniszter beszédét, mert a M. T. I. kiadványát már előzetesen korrigáltuk, más forrásból érkezett tudósításból látván, hogy a miniszter a debreceni egyetemről a fenti vonatkozásban nem nyilatkozott.

Különleges minőségű

# Délibáb kaszák

jótállás mellett kaphatók

## SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedésében

## Mint gondtalan kamasz

Irta: Demjén József.

Milyen jó lenne  
ha eldobjuk a szomorúságom  
mint kintt gyerekrühám  
és versenyt juthatnék a téli szelekkel!  
Ha gondolatok nélkül jajgathatnék a  
jajgatókkal  
és  
kacaghatnék a kacagókkal!...

Megcsókolnám  
a földet minden új hajnalon és  
csókot dobnék az első napsugár felé is  
mint gondtalan kamasz  
akit nem bánt a kenőgő gondja és  
akire  
rákacsintott a  
Szerelem.

— A szepesiek vasárnapi kirándulása. A Hortobágyra tervezett kirándulás elmarad, a rossz időre való tekintettel. Helyette séta a Nagyerdőn. Indulás délután fél 3 órakor, a nagyerdői villamos végállomásról.

— A strassburgi egyetemi tanárok részvételével vallásos ünnepély lesz a Kossuth uccai templomban, vasárnap délután 5 órakor. Dr. Strohl és dr. Will strassburgi egyetemi tanárok, mint már jeleztük meglátogatják városunkat és egyházunkat. Ez a látogatás azért is igen érdekes, mert a tíz év előtt még német strassburgi egyetem, most már francia nyelvűvé alakult át. Strassburg Elzász fővárosa és ez a tartomány a nagy háború után Németországtól Franciaországhoz csatoltatott vissza, hová 1870. előtt tartozott. A két tudós egyetemi tanár, már a francia protestánsok testvéri üdvözlését hozza el mihozzánk. A vallásos ünnepély műsora a következő: Bibliát olvas és imádkozik: Siposs Imre, Énekel a Tanítói Vegyeskar. Az egyház nevében üdvözlő beszédet mond dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző. Előadást tart a francia protestánsizmusról dr. Strohl Tolmácsolja Heftesheimer Ernő, leánynevelő intézeti tanár. Énekel a Tanítói Vegyeskar. Szaval Barcsa József th. — Belépődíj, vagy műsor megváltás nincs.

— A ref. tanítóképző ifjúsági gyülekezete, folyó hó 3-án, vasárnap délelőtt 9 órakor, a Kollégium zene-termében tartja utolsó vallásos összejövetelét, melyre az érdeklődő közönséget szeretettel meghívja az ifjúság. — Műsor: 1. Fennállóének 63 dícséret; 2. Főének; 3. Imádkozik Eszenyi Sándor 50. t.; 4. Hermann Liebliche Blume; Orgonán előadja Csiky László 4. o. t.; 5. Eöry Ferenc: Az ének, Szavalja Eröss Zoltán 2. o. t.; 6. Szabolcska Ivánka: Dícséret, Énekl Csiky László 4. o. t.; orgonán kíséri Fábrián István 4. o. t.; 7. Vallástaniást tart dr. Varga Jenő vallástaniár; 8. Mozart: Hege, du-duett, Előadja Csiky László és Szakmáry István 4. o. t.; 9. Beszámoló a gyülekezet működéséről, Varga Antal 5. o. t.; 10. Volkmar: Cigelsonata op. 70. Előadja Fábrián István 4. o. t.; 11. Szabolcska: Hegyi beszéd, Szavalja Eszenyi Sándor 5. o. t.; 12. Záróének.

## Az „olcsó órajavítás“ vége 100 pengő pénzbüntetés lett

Borbély Lajos debreceni órásmester mult év elején a napilapokban hirdetést tett közzé, hogy olcsón, 20 ezer koronáért bármilyen természetű órajavítást vállal. A hirdetés alapján sokan keresték fel az iparost s bízták meg az elromlott órák kijavításával. Amikor azonban az órajavítást elvállalta Borbély, kijelentette a félnek, hogy a javításhoz anyagot is kell beszereznie, tehát az anyag árát külön térítette meg. A végén tehát kifizént, hogy az olcsó órajavító-mester nem dolgozik olcsóbban mint a többi iparos.

Ezért azután Wertheimer és Forgács óráskész szédelés címén tettek

Borbély Lajos ellen feljelentést. — Pénteken tárgyalta ezt az ügyet a törvényszék Serly-büntetőtanácsa. A tárgyaláson Borbély azzal védekezett, hogy ő a javítási munka árát minden esetben 20 ezer koronában állapította meg. Ha azonban a javításnál alkatrész cserére volt szükség, akkor ezt, de csakis az árának megfelelően külön díjazta.

A bíróság a vádlottnak ezt a védekezését nem fogadta el. Büntőnek mondta ki a vádirat értelmében s 100 pengőre büntette és 75 pengő büntügyi költségek megfizetésére kötelezte Borbély Lajost.

— A Lovaregylet közgyűlése. A debreceni Lovaregylet nagybányai vitéz Horthy István ny. lovassági tábornok, elnök, elnöklésével, szombaton este fél 7 órakor, a városháza kis tanácstermében tartja évi rendes közgyűlését, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— Az orgazdákra sorozatos lopás bizonyult. A Bosznay J. és Társa női divat nagykereskedő cég kárára történt házitolvajlások ügyének újabb fejleménye lett. Ismeretes a lopási ügy, a „Debreczen“ annak idején részletesen beszámolt minden mozzanatáról. — A Kossuth uccai Bosznay J. és Társa cég két tanulója követte el a kereskedés kárára a lopásokat. Harisnyákat s egyéb női árucikkeket lopkodtak el az anyagraktárból, amelynek értékesítését Kubinyi Ferenc, az ugyancsak a Kossuth uccában levő Kontsek Kornél női divatárú kereskedés fiatal segédje vállalta magára. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a két tanuló volt a tettes, míg a fiatal segéd az orgazda. Amikor azonban kipattant ez az ügy, a Kontsek cégnél is megindult a vizsgálat, mert az a gyanu merült fel, hogy az orgazda segéd a saját cégénél tolvaj is lehet. A nyomozás, amely pénteken fejeződött be, a feljelentést igazolta is. Kubinyi Ferenc pedig a kihallgatása alkalmával beismerte, hogy mintegy 800 pengő értékű árut lopkodott el, a hónapok folyamán. Beismerte Kubinyi továbbá azt is, hogy még régebben, amikor a Bosznay J. és Társa cégnél volt alkalmazásban, már ott is követelt el tolvajlásokat. Ezeknek értékére vonatkozólag nem tudott felvilágosítást adni. A rendőrség még annak a megállapítása érdekében folytatja a nyomozást, hogy kiknek adták el Kubinyiék a lopott holmikat. — Dr. Szücs László vizsgálóbíró tegnap kihallgatta Kubinyit és előzetes letartóztatásba helyezte.

x Himmlőltáshoz babiruhák pikébből P 3.60-tól, játszóruháskák P 3.30-tól kaphatók a Gyermekdivatházban, (Városház épület).

— Nem építési baleset történt a Kistemplomban. Tegnap hírt adtak a debreceni lapok arról, hogy a Kistemplom renoválási munkálatai közben szerencsétlenség történt. A renoválási munkák végzőjénél, Asztalos András, építésznel nyert felvilágosítások szerint nem építési balesetről van szó, mindössze az történt, hogy az egyik üveges tanuló, játék közben beleütötte a fejét egy, a falból kiálló vasdarabba, melyet játék közben nem látott meg. — Így történt a baleset, amelyben súlyos sebet szerzett a tanuló, de amelynek az építési munkálatokhoz semmi köze.

— A mai és vasárnapi löversenyekre autót bérelhet a Fortuna garázsban. Telefon 320. Csapó ucca 10.

— Az állatok mint betegség átvivők. Ezzel a címmel tartja meg május hó 16-án, szerdán délután 6 órakor, nagyszabású előadást a Kollégium dísztermében, a Közegészségügyi Egyesület rendezésében, dr. Gärtner N. István, a Közegészségügyi Intézet nagy-képességű tanársegédje. Előadásában ismerteti fogja azokat a betegségeket és járványokat, amelyeknek előidézésében, illetőleg terjesztésében a rovaroknak és az állatoknak különösen fontos szerep jut. A betegségeket okozó baktériumoknak és mérgeknek átvitele, s a szélhurcolása legyek, hangyák és a rovarok által fogja képezni előadásának egyik főrészt. Továbbá meg fog említeni a tetvek, patkányok és egyéb rágesálók, epidemiológiai fontosságáról és tárgyalni fogja a különböző bél-férges megbetegedéseket és a veszélyességét. A nagysikerűnek ígérkező előadást igen nagy érdeklődés előzi meg. Az előadás ingyenes, mindenkit szívesen látunk.

## Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél,

melyeket romlott élelmiszerek, valamint túlsok ivás és dohányzás, vagy morfium és kokain élvezete idéz elő, a természetes „Ferenc József“ keserűvíz használata fontos segédeszköz képez. Híres orvostudományi könyvekben felsorolják azt is, hogy a Ferenc József víz többek közt ólommérgezésnél meggyógyítja a makacs székrekedést, mely a káros görcsöknek egyik okozója. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Gyümölcsstermelési propaganda szakkiallítás Debreczenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a magyar igazság apostoli erejű szószólójának, Lord Rothermere fiának debreceni fogadtatása alkalmából folyó hó 22-én a Vármegyeháza termében gyümölcsstermelési propaganda kiállítás rendez, hogy az ünnepség kimagasló jelentőségének és fényének emeléséhez a saját részéről is hozzájáruljon.

Ez alkalmából a Kamara gazdag értéket jelentő szakgyűjteményeinek a csoportja kerül bemutatásra, amellyel a Kamara az Országos Magyar Gazdasági Egyesület legutóbbi budapesti kiállításán olyan kiváló sikereket ért el és az ország gazdaközönségének ismételtan elismerését érdemelte ki.

A kiállítás — mely a gyümölcsstermelés és szőlőművelés különböző módjaitól kezdve a termelésre kiválóan alkalmas fajtákat és féléseket, a földművelés és értékesítés lehetőségeit, valamint a növényi és állati kártevők elleni védekezés módjaitól fogva elméleti mint gyakorlati alapon kimerítően és részleteiben is szemlélteti fogja — május 22-én reggel nyitlik meg és aznap este zárul.

A minden gazdára nézve gyakorlatias okulást kínáló szakkiallítás megrendezésével a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, mely egyidejűleg a Pünkösdi ünnepén megrendezett Országos Dohánytermelési Kiállítás rendezését is ellátja, teljesítő képességének olyan bizonyítékát szolgáltatja, amelyet külön megemlékezésre méltónak tartunk.

— Kiviszi és behozza a löversenyterré a Fortuna bérautó. Telefon 320. Garázs: Csapó ucca 10. szám.

— Szenzációsan érdekes a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem közgazdasági hetilapnak legújabb száma. Vezetőhelyen beszámol a Sesztina Jenő által vezetett kamarai küldöttség előterjesztéséről, a kontárkerdes rendezése ügyében. Rendkívül érdekes és redeti cikkben ismerteti a kereskedelem helyzetéről és a kényszerügyi eljárásról, a megszűlt területen és romániában. Megemlékezik a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem nagyszabású, páratlanul álló propaganda-számának egyre növekvő külföldi sikeréről. A vállalkozási rész az útpítés kérdése dominálja. Ismerteti az útpítési kongresszust, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási pályázati, üzlethelyiségek hárbeadási bírdelményeit, versenytárgyalási eredményeket, pénzügyi, idegenforgalmi eseményeket stb. Nélkülözhetetlen az a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, pénzügyi szakértőnek. — Szerkesztőség és kiadóhivatal Debreczen, Piac ucca 81. szám. Olvassák az egész Tiszántúli!

Háló

Ebéd

Uriszobák

hajlított székek s egyéb butorok legolcsóbban

**Debreceni Faipar Rt. városi üzlete**

Király ucca 4. — Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek.

Megbízható minőség.

**Kiss Béla és zenekara a Hunoária kávéházban muzsikál.**

## Gyászrovat

ÖZV. NAGY ISTVÁNNÉ  
HALÁLA.

A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó édesanyánk, nagymamám, anyósom, testvérünk, sógoronk és rokonunk özv. Nagy Istvánné Kovács Erzsike, folyó hó 10-én este, életének 49. évvesztésének 3. évében hirtelen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 13-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk, Rakovszky utca 17. sz. háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben nyugalomra helyezni. Béke poraira. Bánatos gyermekei: Erzsike férjével Zokity Györggyel; Ilonka; Rózi; Kató. Unokája: Márki Gabriella. Testvérei: Katica férjével Ferge Istvánnal és gyermekeivel; Kálmán nejjével Pongor Juliskával; Gyula nejjével Oswald Rózával; Rózsika férjével Bakesy Ferenczel és gyermekeivel; Margit férjével Balogh Vincével. Az összes rokonság nevében is. — A temetést Dankó tem. váll. rendezi.

### ELHUNYT SZÁZADOS

Mély megilletődéssel értesülünk, hogy Modorapári és Surjáni Kotzó Ernő százados rövid szenvedés után meghalt. Temetése a katonai kórház halottas házából a róm. kath. temetőbe folyó hó 13-án, vasárnap délután 4 órakor lesz. Az engesztelő szent mise folyó hó 14-én délelőtt fél 9 órakor lesz az Egek Urának bemutatva. A temetést Fehértói tem. vállalata rendezi.

— A debreceni ref. tanítóképző-intézet Csokonai Önképzőkörének évzáró gyűlése. Egy ezstendő gazdag eredményről számol be, a debreceni ref. tanítóképző-intézet „Csokonai” Önképzőkör, ma délután öt órakor, a Kollégium dísztermében, melyre az intézet ezton meghívja mindazokat, akik az ifjuság minden téren való működését eddig is megértő figyelemmel és szeretettel kísérték. Most nemcsak a testi nevelés folyik itt nagyarányokban hanem ezzel együttes harmoniában a még fejlődésben levő lelki élet is megkapja a maga szükséges, életelő táplálékát. A rendszeres oktatáson kívül ennek a célnak szolgálatában áll az ifjusági Önképzőkör, ahol épen a tanuló ifjusága kibontakozásra törekvő, vagy már mondhatni a művészet valamely ágában kiforrásban levő tagjai törekednek mindig a komoly, értékes és minden tekintetben eredményes munkára. Ma délután az emult iskolai ezstendő rövid önképzőköri történetét, fontosabb mozzanatait is magában foglalja, az egyébként élvezetes műsor, melynek külön érdekessége lesz az iskolát elhagyó tanítójelöltek búcsúzása, akiknek nem sokáig hallgatják a vén falak utolsó éneküket: „Ballag már a vén diák”.

— Lopott, mert nem volt mit ennie a családjának. Dörgő László, derecskei napszámok állott pénteken a bíróság előtt, három rendbeli lopás büntetésének vádjával. A napszámok mult év tavaszán három helyről összesen mintegy 2—300 P értékű holmit lopott el. A bíróság előtt azzal védekezett, hogy nem kapott munkát, felesége ágyban fekvő beteg volt s négy éhes gyermek kért kenyeret. Számos egyéb körülmény figyelembe vételével a bíróság 10 hónapi börtönrre ítélte Dörgőt. Az ítélet jogerős.

## A mozdonyvezető súlyos katasztrófától mentette meg a debreceni gyorsvonatot

A vonat utazóközönsége zajosan megéljenzte és megjutalmazta az éber mozdonyvezetőt

Különös baleset érte csütörtökön délután a Debrecen—budapesti gyorsvonatot és csak a mozdonyvezető lélekjelenlétének köszönhető hogy a balesetnek komolyabb következményei szerencsére nem lettek. A gyorsvonat Debrecenből 12.30-kor indult el és Budapestre 4 óra 20 perckor kellett volna érkeznie. A 328.672. számú mozdonyt, amely a vonatot vitte, Surány István mozdonyvezető vezette. Délután háromnegyed 4 órakor Albert irsa és Pilis között a mozdonyvezető különös zakatolásra lett figyelmes. Gyorsan kilekintett és észrevette, hogy a mozdony két középső kereke kiugrott a sínekből. Ilyen kikiklásra vasutasok egyáltalában nem emlékeznek.

Amikor a mozdonyvezető a különös kikiklást észrevette, már körül-

belül 800 métert haladt ilyen helyzetben a gép. A vezető gyorsan fékezett és a pilisi kanyarulattól alig 50 méternyire sikerült is megállítania a vonatot. Szakértők szerint a kanyarulattól feltétlenül felborult volna a mozdony, amelynek csak a két első és a két utolsó kereke volt a síneken, a két középső kiugrott a sínekből. Amikor a közönség megtudta, hogy mi történt, zajosan megéljenzte a mozdonyvezetőt és nyomban gyűjtést indítottak a vonat utasai közt. Jelentős összeggel jutalmazták meg a mozdonyvezető éberségét. A kikiklásról jelentést tettek Ceglédre, ahonnan segélymozdonyt küldtek. A kiegészítő mozdony két óras késéssel bevonatta a vonatot Budapestre, — mely így 6 óra 20 perckor érkezett meg a pályaudvarra.

— Rendkívül bájos és szép ifjusági előadás lesz szombaton délután 7 órai kezdettel a Mansz. Széchenyi ucca 1. szám alatti helyiségében. Bájos fiatal gyerekek, lányok, fiúk adják elő „Hamupipőke” mesejátékát, 3 felvonásban. „Tavaszi ébredése” énekes daljátékát. Lesz azonkívül szölv és duette táncszámok; élöreklámok stb. Vasárnap délután ugyanezt megismétlik 6 órai kezdettel. Mindenkit szívesen látunk.

— Vasárnapokon is lehet szódavizet gyártani. A kereskedelmi miniszter rendeletével megengedte, hogy a folyó évi május hó 1-től szeptember hó 9-ig bezárólag terjedő időben eső vasárnapokon és Szent István napján, a szódaviz gyártása és házhoz szállítása, az egész napon át végezhető legyen. Folyó évi szeptember hó 16-tól kezdve vasárnapokon és Szent István napján a szódaviz gyártása déli 12 óráig, házhoz szállítása délután 2 óráig végezhető.

— Képsorsolás a városházi tárlaton. Május hó 18-án, délután rendezte a Műpártoló Egyesület tavaszi tárlatával kapcsolatban idei első képsorsolását, amelyen minden kiváltott tagsági jegy száma részt vesz. Az egyesület vezetősége felkéri tagjait, hogy tagsági jegyüket a kiállítás pénztáránál idejében váltásuk ki, illetve vegyék át, miután utólagos reklamációkat figyelembe nem vétenek. Ez alkalommal öt képet sorsolnak ki, amelyek mindegyike nagy értéket reprezentál. A sorsolást a kiállítás helyiségében tartják, az egyesület vezetőségének megbízottjai, a közönség jelenlétében. A kiállítás május hó 21-én zárul.

— Rendőrségi áthelyezés. Kádár Béla dr rendőrfogalmazót Nagykanizsáról Hajduböszörménybe helyezte át a belügyminiszter.

— „A káromkodás a lónak szól” Szabó István Géza ucca 6. sz. alatt lakó napszámok-kocsis állt a büntetőrendőrbíró előtt káromkodás miatt. — A Kishegyesi-uton hajtott szekerevel s mivel a ló nem úgy ment, mint ahogy ő akarta, mérgében káromkodott. Mikor ismételt figyelmeztetés ellenére is folytatta a káromlást, feljelentették. A tárgyaláson azt adta elő védekezésül, hogy „a káromkodás a lónak szól”. Ez a gyenge védekezés természetesen mit sem változtatott a helyzeten; káromkodásért egy napi elzárást kapott.

— Térzene. A katonazenekar vasárnap délnél fél 1 órától fél 2 óráig. — Nöth Antal katonai főkarmester vezénylete mellett, a Csokonai színház terraszán, kiváló műsorral térzenét tart.

— Kik szállítanak a városnak egyruhát. Debrecen sz. kir. város tanácsa a tavasz idején a tűzoltók, a városi hajduk, az erdőőrök, a mezőőrök stb. részére nyári egyruházatra pályázatot hirdetett. A pályázatra három ajánlat érkezett s azoknak elbírálására szakértőül Szabó Lászlót kérte fel a tanács. Az árajánlatokat, valamint a szakértői véleményt a tanács csütörtöki ülésén ismertette dr Vass Károly tanácsnok. A meghirdetett pályázatra egy budapesti cég, a Ruhakonfekció és két debreceni szabómester, Csorba János és Soós András adott be ajánlatot. A Ruhakonfekció 4434 P-ös, Csorba János 4859 P-ös, Soós András pedig 6147 P-ös árajánlatot tett. A szakértői vélemény szerint mindhárom cég anyaga jó. A Ruhakonfekció azonban csak fehér ruhaanyagra tett ajánlatot, míg Csorba János és Soós András színes ruhát is vállalt. A városi tanács, miután a szakértői véleményt meghallgatta és a mintákat megtekintette, úgy határozott, hogy mindhárom cégnél tesz megrendelést. A fehér ruhaanyagot mint legolcsóbb árajánlattevő, a Ruhakonfekciónál, a színes anyagot pedig részben Csorba Jánosnál, részben Soós Andrásnál rendelték meg. Ugyanekkor a tanács elhatározta, hogy a tűzoltókat nyárára olyan ruhával látja el, mint amilyen a budapesti tűzoltóknak van. Az eddigi nyári ruhaanyag ugyanis nem felelt meg, hamar elnyült, míg a most megrendelt anyag nemcsak tartósabb, de tartósabb is lesz.

— Műkedvelő előadás a Homokkertben. A homokkerti ref. Olvasó Egylet, 1928. május hó 20-án, a Máv. műhelyi színjátszó társaság és a Homokkert legkiválóbb műkedvelőinek a közreműködésével, műkedvelő előadást rendez. Előadják Valtér Ernő: Trianon című 3 felvonásos drámáját, amely mű mint irredenta darab, mindenütt nagy sikert aratott. Az előadás rendezését és a darab betanítását Ferkó Gyula ur kiváló szakavatottsággal végzi, kinek személye és tehetsége garantálja a mű sikeres előadását. A próbák már hetek óta folynak, nagy odaadással a szereplők részéről. A műsört legközelebb közöljük.

## Divat-ernyők

P 5'95-től

Javítások és áthuzások legolcsóbban

Ernyőüzem-ben  
Sas ucca 3.

— Az Iparosifjuság Önképzőkörre felhívja a fényképen rajta levő tagjait, hogy a képek 13-án délelőtt 11—12 óráig átvehetőek. Az elnökség.

— Három ügynök esti verekedése a Simonffy uccában. Pénteken az esti órákban a Simonffy uccában hangos verekedés folyt le három ügynök között. Grieger Arnold és Weiszbrum Sámuel rátámadtak Lech Ignác haragosukra, amint az hazafelé tartott. A verekedőket az előkerült rendőr választotta szét s megtette ellenük a rendőrségen a jelentést.

— Születések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Tóth János Máv. munkás, fiu János; Lakatos Ferenc áll. rendőr, fiu István; Nagy János munkás, fiu János; — Lisztes Ferenc gazdálkodó, 1 Zsuzsanna Nagy József fuvaros, leány Mária; —

— Halálozások. Az áll. anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Haszna Sándor gk. 20 napos, Gilányi u. 19.; — Bogara Magdolna gk. 7 hónapos, Faiskola ucca 5.; — Orszó Lőrinc rk. 47 éves, Arnold ucca 10.; — Balász János gk. 3 hónapos, Ujföld 67. Mágis Gyula ref. 50 éves, Törökstenmiklós; — Király Margit ref. 2 éves, Komlódtótfalu.

## Női harisnya minden nősebben

Tartós seiyem harisnya  
4:50 P-től

Márton Gyula és fiánál.

## SPORTHIREK

### Megy a sportkú önvonaton Budapestre

Debrecen sportközönsége még is megmutatta, hogy a szívén viseli kedvenc csapatát, a Boeckay sorsát és örömmel jelenthetjük, hogy együtt van a kellő számú jelentkező, amennyi a különvontat elindításához szükséges. Néhány hely van még szabad, amelyre szombat délelőtt lehet jelentkezni. A különvontat vasárnap reggel 7 óra 25 perckor indul Debrecenből, a visszaindulás pedig éjjel 12 órakor a Keleti pályaudvarról. A különvontat utasai így tehát nemcsak a Boeckay—Budai „33”-as és az azt követő Nemzeti—Bástya, illetve a nagy derbyt, a Ferencváros—Hungária mérkőzést tekinthetik meg, de még az estét is szórakozással tölthetik el Budapestre.

#### Az amatőr bajnokságnak

ismét döntőjellegű fordulója lesz vasárnap. Ezuttal a Nyiregyházán lejátszásra kerülő NyKISE—KSE mérkőzés felé fordul az érdeklődés. A NyKISE egy ponttal vezet a KSE és a DKASE előtt és így legalább eldöntetlen kell elérnie, hogy vezető pozícióját megtarthassa. A mérkőzést fővárosi bírő vezeti. Nyiregyházán kerül még lejátszásra a NyTVE—DTE mérkőzés, amelyet Földes Miklós vezet.

Debrecenben a DVSC a NyOTSE-vel, bírő: Havas Sándor, a DKASE a

DMTE-vel, bíró: Kerekes Géza és a DEAC a BUSE-vel, bíró: Balla Zoltán, mérkőznek.

#### A pünkösdi program.

Amint ismeretes, a BLASz felajánlotta válogatott csapatát a pünkösdi ünnepekre a keleti alszövetségnek. — A KLASz tanácsa hozzá is járult az ajánlathoz és így a budapesti amatőr válogatott fog pünkösdkor vendégszerpelni és pedig első nap Debrecenben, másodnap Nyiregyházán. A debreceni mérkőzésnek külön érdekessége lesz, hogy előzőleg két budapesti női kézilabda csapat fog bemutatni mérkőzést játszani.

#### A Dréhr serlegért

Kelét csapata Középmagyarországgal kerül össze. A mérkőzés június 10-én Szolnokon kerül lejátszásra.

#### IFJUSÁGI SPORT.

##### A HTK

felhívja az alantí játékosait, hogy a Törökvs ellen a megbeszélte pályán vasárnap reggel jelenjenek meg: Csillag II., Fata, Józsa, Guttmann II., Gyöngyösi, Csillag III., Schwartz, Zucker, Goldstein, Guttmann III., Kovács.

##### A Toldi FC

felkéri játékosait, hogy vasárnap d. u. 3 órakor a szibvásártéren a Hunyadi FC elleni mérkőzésen jelenjenek meg.

##### A Hungadi FC

felkéri a következő játékosait: Varjas, Katona, Munk, Zeke I., Sipos, Bokor, Mezei, Gönczi, Szabó, Balogh, Szatmári hogy vasárnap d. u. 3 órára a Toldi FC elleni mérkőzésre jelenjenek meg.

##### A Turul FC

felkéri alantí játékosait, hogy vasárnap d. u. 2 órakor a DKASE pályán jelenjenek meg: Nagy, Szabó, Fried, Karácsony, Buglyó, Neorsics, Tene I., Tene II., Boldog, Schneider Dull, Nemes.

##### A DTE

értésíti játékosait, hogy a NYTVE elleni mérkőzésre a csapat vasárnap d. u. 2 óra 15 perckor induló vonattal megy és így a játékosok fél 2 órakor a pályaudvaron jelenjenek meg. Intéző.

#### ILSz program.

DTE—DVSC, DTE pálya fél 11 óra. Bíró: Bernáld.

III. ker.—DMTE. Vasutas pálya 1 óra. Bíró: Czabán.

#### Felhívások.

Felkérem a DTE ILSz játékosait, — hogy vasárnap délelőtt háromnegyed 10 órakor a DTE pályán megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

Felkérem a Rákóczi FC alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap d. u. 2 órakor a DKASE pályán a Jókai FC ellen a következők jelenjenek meg: Szolovits, Szabó, Braun, Fodor, Hegedűs II., Stern, Steiner, Eckstein, Rácz I., Gergely, Hirsch, Fruchter, Weisz, Intéző.

Felkérem a III. ker. következő játékosait, hogy f. hó 13-án d. u. fél 1 órakor a DVSC pályán jelenjenek meg: Bodics, Biró I., Kerecsi II., Nyiznyik, Karajos, Grünzweig, Sauerbrunn, — Kacz, Gerő, Szabó, Biró II., Csukás, Gutfreund, Lebovics, Nagy.

**Athletikai verseny a Tisza István Tudományegyetem bajnokságáért.**

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club rendezti meg az egyetem fakultásai közötti pontversenyt, amely egyben a m. kir. debreceni Tisza István Tudományegyetem bajnokságáért folyik. Az egyéni győztesek az egyetem bajnoka címet kapják.

A versenyszámok a következők: 100 m. síkfutás, 400 m. síkfutás, 800 m. síkfutás, 1500 m. síkfutás, 110 m. gátfutás, magasugrás, rudugrás, hármasugrás, súlylökés, diszkoszvetés, gerelyvetés. A verseny holnap délután fél három órakor kezdődik az Egyetemi Sporttelepen és csakis a DEAC tagjai tekinthetik meg, tekintettel annak házi verseny jellegére.

## KÖZGAZDASÁG

### Terménytőzsde

Megnyugtató mezőgazdasági hírek érkeztek a vidékről, amelyek szerint az alacsony hőmérséklet dacára, nincsenek komoly károk. Külömben is csak két hét után lehet észlelni a mai napok időjárásának következményeit.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza 76 kg. tiszavidéki 33.90—34.10; felsőtiszai 33.80—33.95; 77 kg tiszavidéki 34.20—34.40; felsőtiszai 34.05—34.25; 78 kg tiszavidéki 34.60—34.75; felsőtiszai 34.45—34.60; 79 kg tiszavidéki 34.90—35.05; felsőtiszai 34.75—34.90; 80 kg tiszavidéki 35.05—35.15; felsőtiszai 34.90—35.00; rozs 31.20—31.30; árpa I. 30.50—31.25; közép 30.—30.20; sórárpa felvidéki 33.50—34.50; egyéb 32.—33.00; köles 30.—31.00; zab I. 33.40—33.70; közép 33.—33.20; tengeri tiszántúli 28.90—29.10; egyéb 28.—28.30; korpa 24.—24.25; lucerna 160—190; lóhere 135—150; arankás 115—130.

A határidőpiacon már a nyitáskor lanyha volt az irányzat de az árak korántsem mozogtak olyan mély szinten, mint ahogy a spekuláció a külföldi jelentések alapján várta.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 33.70; 33.82; 33.84; zárlat 33.84—33.88; októberre 31.34; 31.38; 31.30; 31.38; 31.34; 31.40; zárlat 31.40—31.42; márciusra 33.36; 33.30; 33.32; 33.40; zárlat 33.38—33.40

Rozs májusra 31.20; októberre 27.50 27.56; 27.44; 27.60; 27.54; 27.44; — 27.62; 27.58; zárlat 27.58—27.60; — márciusra 29.32—29.40; 29.42; 29.44; zárlat 29.42—29.44.

Tengeri májusra 28.50; 28.42; 28.46 zárlat 28.44—28.46; júliusra 29.14—29.16; 29.12; zárlat 29.20—29.22.

### Valuták

Angol font	28.00
Belga frank	80.10
Cseh korona	16.98
Dán korona	153.85
Dinár	10.06
Dollár	571.50
Francia frank	22.75
Hollandi forint	231.50
Lengyel zloty	64.35
Lei	3.54
Lira	30.25
Német márka	137.15
Osztrák schilling	80.85
Norvég korona	153.60
Spanyol peseta	96.30
Svájc frank	110.45
Svéd korona	153.90

### Vásárok sorrendje

Május 13-án, vasárnap: Abadszalók, Alberti, Szolnok, Ujkécske.

Május 14-én, hétfőn: Adánd, Csákvár, Hajdusoboszló, Jászberény, Kálmánca, Kony, Kunmadaras, Kömlő, Nagvoszói, Németboly, Ózd, Paks, Rakaca, Sárvár, Somogyváros, Somogyvár, Sőtör, Szekszárd, Tiszapalkonya, Vál.

Május 15-én, kedde: Bajna, Bónánásd, Kereseliget, Mezőkomárom, Regöly, Sümeg, Szombathely, Vál.

Május 16-án, szerdán: Bajna, Celldömök, Csesztreg, Földes, Gálosfa, Iharosherény, Mezőkomárom, Nemesbété, Nyirma, Okány, Szabadszentkirály, Szőlősgyőrök, Tiszalök, Vép.

Május 18-án, pénteken: Aszód, Csenger, Csepreg, Gyula, Kaposmérő, Köveskál, Óriszentpéter.

Május 19-én, szombaton: Gyula, Szalkszentmárton, Szegvár.

# Hálásan köszönjük

nagyrabecsült hölgyközönségünknek a csaknem három hónapig tartó átalakítási munkálatok alatt is tapasztalt ezen vállalatunkhoz való megható ragaszkodását és hogy ez a magunk számára továbbra is biztosíthatjuk és hogy Áruházunk jó hírét minél szélesebb körben is ismerette tegyük, elhatároztuk, hogy a

# Csipke Áruház

teljesen újonnan bevezetett összes osztályaiban, az elsőrangú magyar gyártmányú árak mellett

## Bécs, Páris, London

női divat újdonságainak nagy tömege vár a jóízű úri közönség legmagasabb igényeinek kielégítésére, folyó hó 14-től 30-ig

## 16 egymást követő napon

nehány szezoncikkét a napi áraknak csaknem feléért hozunk forgalomba:

Tiszta selyem georgette minden divatszínben mtre	6 <sup>98</sup>
Mintás foulard selyem, rengeteg színválaszték, 100 cm széles	6 <sup>80</sup>
Hibamentes tiszta selyem női hárnya	4 <sup>50</sup>
Használatra elsőrangú női ing vagy nadrág, himzéssel	1 <sup>60</sup>
Pérfi ing, színes pouplin mellel, vagy fehér rayé	5 <sup>90</sup>
Ta mosott kelengye vászon, vagy schiffon	1 <sup>16</sup>

Kérjük szíves érdeklődésben szíves látogatását, mert ezen cikkek ből csak korláolt mennyiséget tudunk a fenti árakban forgalomba hozni.

Tisztelettel

## Csipke Áruház

Debrecen, Alföldi palota.

14 kirekhat este fél 10 óráig vizsgálva van.

# Mindenki

győződjön meg az alábbiakban közölt olcsó készpénz árainkról és vásároljon nálunk

Strapára való tartós férfiöltöny . . . . .	P 32-től
Jobb színes gyapju sport férfiöltöny . . . . .	55 "
Sötétkék férfiöltöny . . . . .	55 "
Jóminőségű kamgarn férfiöltöny . . . . .	75 "
Koverkó férfifelöltő . . . . .	60 "
Szövetfelsővel gummi-kabát . . . . .	26 "
Egyszínű barna gummi-kabát . . . . .	20 "
Hosszu nadrággal szövet fiuöltöny . . . . .	26 "
Rövid nadrággal szövet fiuruha . . . . .	16 "
Erős mosóvászonból készült fiuruha . . . . .	9 "

Ezen áraink csakis készpénz vásárlásnál érvényesek.

Mindenkinek saját érdeke, hogy férfiruha vásárlás előtt hozzánk jöjjön. — Jól jegyezze meg a címet

# Magyar Ruhaipar

közvetlen a Bika-szálló épületében.

**Nagyon**  
sok pénzt dob ki, ha nem tartja rendben a vízvezetékét

**Kérem**  
a legkisebb hibánál azonnal értesítsen

**Ne**  
hogyan nagyobb baj legyen belőle.

**Olvassa**  
naponta hirdetésemel, nem téveszthet

**El**  
címet: **Fülöp Miklós** bádogos és vízvezeték szerelő mester  
**Debrecen, Csapó utca 3.**  
Telefon 9-17.

11225/928. I.

## Árverési hirdetmény.

A városi tanács közhírvé teszi, — hogy a Rózsa utca 3. sz. házban ezidőszerint Klein Hermann és fia cég bérletében álló 4. sz. üzlethe-lyiségnek a f. évi június hó 1-től három évre leendő bérbeadására a f. évi május hó 22-ik napján dél-előtt 10 órakor a Városháza tanács termében nyilvános, szóbeli árve-rés fog tartatni.

A kikiáltási ár: évi 1400 P bér.  
Bánatpénz: a kikiáltási ár 10%-a  
Utóajánlatnak helye nincsen.  
A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztályon — (Városháza, emelet 36. sz.) a hiva-talos órák alatt megtekinthetők.  
Debrecen, 1928 május 7.

VÁROSI TANÁCS.

Dr. Vársárhelyi Béla kir. törvény-széki tanácselnök, az OFB kikül-dött tárgyaló bírójától.

Szám: 7723—1298.  
O. T. B.

## Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város megvál-tási ügyében az Országos Földbir-tokrendező Biróság 7723—1298. sz. ítéletével a Friedländer Mártontól megváltani rendelt a debreceni 10055. sz. telekkönyvi betétben fog-lalt és az Ebesen fekvő 83 k. hold 292 □-ól területű ingatlanokból a tanyaépületek (lakóépület, cseléd-lakás, istálló, kocsiszin, sertésöl-gőre stb.) kihasználása érdekében a tanyaival együtt és akörül mint-egy 10 holdból kis magángazdasá-got alakított.

Ezt azzal a felhívással teszem közhírvé, hogy mindazok, akik erre igényt tartanak (kisbirtoko-sok is jelentkezhetnek), eziránti kérelmüket f. évi június hó 10-éig (Városháza Kiadóhivatal, föld-szint 9. sz. szoba) adják be.

Debrecen, 1928 év május hó 7.  
Dr. Vársárhelyi Béla sk.  
kir. törvényszéki tanácselnök.

## Házhelyek

A Monostorpályi ut és gróf Vé-csey ucca sarkán elterülő szőlő in-gatlan 300 öl területű parcellakra el lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány ház helyre a vevők jelentkezzenek a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel-intézetnél Kossuth u. 8. a hivatalos órák alatt, ahol a ház helyek ára és a közismert előnyös havi fizetési feltételek tekintetében felvilágosi-tást nyerhetnek.

# APRÓHIRDETÉSEK

### Allást kereső nők

**KIMÉRŐNEK**  
— vagy kiszolgálónak ajánlkozik jómegjelenésű fiatal asszony 15 B.-né. Eötvös ucca 70.

**MINDENHEZERTŐ**  
jobb házvezetőnő, hosszú bizonyítvánnyal — ajánlkozik vidékre is. Cím a kiadóban. 1223

### Betöltendő állások részére

**JOB**  
gens jó megjelenésű leány, ki üzletben jártas, és varrni is tud, kiszolgáló leánynak azonnal felvétetik. Simonyi-ut 2. sz. Bodega. Halász 1273

**EGY**  
fiatal leányt keresek — ebédhordásra. Dénesné, Burgundia 4. 1275

**ÜGYES**  
kifutólány azonnal felvétetik. Bécsi Áruház. Bádogos ucca 1. 1266

**BEJÁRÓLÁNY**  
kerestetik, jobb fizetésre. Beresényi ucca 43.

**MINDENES**  
főzőnőt keresek, azon-nalra, vagy tizenötödikére, hosszabb bizonyítvánnyal, kis családhoz. Értekezni Deutsch fűszerkereskedőnél. Piac 38. 1240

### Betöltendő állások részére

**KOCSISNAK**  
tisztességes ember felvétetik. Fülöp, Homok-keret ucca 121. szám. 1246

**TISZTVISELŐT**  
keresünk azonnali belépésre. Ajánlatok „Szorgalom” jellegre kiadóba adandók. 1259

**EGY**  
fodrászsegéd felvétetik. Szent Anna ucca 14. 1260

**TANULÓK**  
felvétetnek Alföldi vil-lamosságánál. Piac ucca 43. 1261

**KÉSZPÉNZ**  
óvadékkal helyettesít ke-resek korlátolt italmé-résbe. Cím a kiadóban. 1248

**MUNKAALKALOM.**  
Munkások, munkásnők napi 3—4 pengő kere-seivel felvétetnek — Vi-zsümbeszerző Iroda. Árpádtér 19. 1229

**NYARI**  
cséplésre keresek nagy gyakorlattal és jó bizonyítvánnyal rendelkező gépészt, percentre, meg egyezés esetén évesnek fogadom. Személyes jel-entkezés előnyben. Fodor malomtulajdonos, Pocsaj. 1208

### Ajánlat

**ÓRÁK, ÉKSZEREK**  
olcsó javítása. — Régi aranyat, ezüstöt veszek. Mester u. 12. 10-a

**KIVALÓ JO**  
4 fogásos házi ebéd-keszt, úriasszonynál, ki maga főz, kihordásra kapható. Napi 80 fillér-től 1,20 fillérig, megbe-szélés szerint. Cím Vá-rosház trafik, Piac ucca. 00

**PANAMA**  
selyem, szalma és filc-kalapok nagy választék-ban kaphatók. Olcsón beszerezhető. Matta Anna, Bethlen ucca 23. szám. 272

**KERÉKPÁROK**  
és varrógépek, világ-űrűek, heti 3 pengő észletre, előleg nélkül, egelesőbban, vidékre is Szabó műszerésznél. — Eötvös ucca 47. szám, szerezhető be. Tekintse meg mint a gépjeimet. 34-a

**ABLAKOK**  
minden nagyságban, — készen kaphatók. Blatt-ner Kálmán ablakgyár-tási telepén, volt Szív ucca 14. 1147

**ELADÓ**  
üzleti stélázi. Batthy-ánvi ucca 15. üzletben.

**Gyermekruhák**  
czeig 6 pengőért, szövet  
12 pengőért feljebb. —  
kaplato a Budapesti  
Főruházban.  
Csapó ucca 6. sz. 64-a

**CZEGLÉDY**  
uri és hölgyfodrász.  
Csapó ucca 54. Borot-  
válás 20, hajvágás 50,  
bubi 70 fillér, ondulolás  
1 P. Manicur 50 f. 21a

**Bükkfahulladék**  
szárazon felaprítva 3.30  
fill mázsánként, hazas-  
zállítva. Schwartz, —  
Agárdi ucca 6. Telefon  
12-04. 1141

**Vasasztalok**  
zékék, padok, vas-  
ágyak, mosdók, álló-  
ruhafogasok, sodrony-  
gybetétek, legjobb mi-  
nőség, olcsó árban ké-  
szülnek Ottónál, Rákó-  
si ucca 13. sz. 51-a

**GERTNER**  
zongora hangoló. Deb-  
recen, Széchenyi ucca  
15 szám. 17-a

**A MADAR IS**  
csak azt dalolja az ágon  
Csikós sósborszesz a  
egjobb háziszisz a fi-  
gon. Kapható minden  
fűszerüzletben. 38a

**PIANINÓK**  
bérbe és Racket húrok  
nagyválasztékban, ol-  
csón kapható. Schmidt  
zongora és hangszerak  
tárában. 1241

**TÚZIFA P 3.36**  
métermázsánként, fel-  
vágva, házhoz szállítva.  
Megrendelhető Varga uc-  
ca 11. sz. 1206

**CZICZÓ JÁNOS**  
cipésznél megrendelést  
és javítást a legolcsób-  
ban és pontosan készí-  
tenek. Ferenc József út  
63. Turul cipő R. T. ud-  
varban. 31a

**VESEK**  
eladók kocsikat, javítá-  
sokat olcsón vállalok.  
Bethlen ucca 48. Szent-  
péteri kocsigvártó. 7-a

**SZOVÁTI**  
cserép, oltott és dara-  
bos mész, cement, ka-  
vics (söder), téglá, stu-  
kator nád, gipsz jutá-  
nyos áron kapható —  
„Hungária“ telepen. Sa-  
létrom ucca 3. Telefon  
14-34. 2-a

**TELEKKÖNYVI**  
ügyekben jártas iszvi-  
selőt keresek. Ajánlatok  
„Telekkönyv“ jellegre  
a kiadóhivatalba kü-  
ldendő. 1156

**NŐIKALAPOK**  
négy pengő ötvenért —  
kaphatók. Túrtné Pa-  
csirta ucca 41 szám.

**30 PENGŐERT**  
jiszti egven és uridivat  
ruhákat készítek első-  
rendű munkával, lívá-  
ra házhoz is megyek. —  
Vass Ferenc, uri- és  
egyenruha szabó, Csapó  
ucca 45 szám. 2-a

**SZIREK ANDRÁS**  
úri- és egyenruhazabó  
divatos angol szövetek  
és egyenruhazati felsze-  
relések raktára, Debrecen,  
Szent Anna ucca 1.  
Telefon 509 szám. 8a

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
való betongömbvas, vas-  
gerenda, vasúti sín min-  
den méretben, valamint  
az összes vasárúk és  
szerszámok új és hasz-  
nált állapotban, olcsón  
beszerezhető Weissen-  
berg Sándor vas, fém,  
cső, szerszám és műsza-  
ki cikkek kereskedésé-  
ben. Iroda és telep Sze-  
pességi ucca 39-41. —  
Használt szerszámot —  
műhelyberendezést vala-  
mint ócskavasat és fé-  
met állandóan veszek.  
Eladók és cserélek. Te-  
lefon 16-10. 1137

**UJ-BUZÁT**  
veszek, nagyobb elöle-  
get adok. Révi termény  
kereskedés. Nyugati uc-  
ca 2. szám. 17a

**ÉRTESETÉS!**  
Tisztelettel értesítem  
azon nb. vevőimet, kik  
a közel multban kompli-  
kált óra javításokkal  
hozzám fordultak és  
akiknek megígértem —  
hogy olyan órát szer-  
ződtetek, ki ezen javítá-  
sokat a legközelebb  
ben végzi, hogy ezen  
órásom már üzletem-  
ben dolgozik. — Engel  
László ezelőtt Lőfkovits  
Arthur és Társa órák és  
aranyműves, Debrecen,  
Piac ucca 52. megyehá-  
za mellett. 1270

**WEISZ FERENC**  
asztalosmester. Fűrdő  
ucca 1. Telefon 10-89.  
Vilánverőre berendezett  
asztalos üzletében gyárt  
elsőrendű műbutorokat,  
egyszerű butorokat, üz-  
let-, iroda-, portálberen-  
dezéseket és épületasza-  
los munkákat. Saját ké-  
szítési butorok készon-  
s kaphatók. 35-a

**UJ ÜZLET!**  
Erdős kárpitos, Simon-  
ffy ucca 31. Készhen-  
cek díványok, garnitú-  
rák. Szőrmatrac 90 pen-  
gőért. Megrendelést, ja-  
vítást jutányosan eszkö-  
zöl. 81-a

**HALLÓ DEBRECEN**  
Paramákat díszítve 500  
filléres olcsóságig hull-  
lámhosszon vehet az  
„Anny“ kalapszalomban  
(Csapó ucca 47.) Kalap-  
alakítás rádió gyorsas-  
sággal 3 pengőért 67-a

**HIMZŐNÖT.**  
tanulólanvt felvesz Be-  
nyáts fehérműipar —  
Péterfia 11. 51-a

**UTLEVÉL — VIZUM**  
csah területre 52 fillér.  
Állandó vizumok Cseh-  
ország, Ausztria, Német  
és Lengyelországba. —  
Vizum Beszerző Vállal-  
at Debrecen, Árpádtér  
19. Telefon 14-67.  
1228

**KIRÁLY KÁVEI**  
négis a legjobbak! —  
Olcsó kiadás. Kiváló  
íz zamatos Dégenfeld  
ár 11. szám. 55-a

**DEBRECZENSKY**  
kárpitosnál. Hátköz 8  
sz. hentesek dívá-  
nyok matraccok bőr és  
karsely fotélek állan-  
dóan raktáron Megren-  
delést javítást jutányo-  
san eszközöl. 3a

**Zöld lucerna**  
20 fillérért ölszámra  
kapható. Honvédtel-  
mető ucca 10.

**GYOMORÉGES,**  
emésztési zavarok **Bánó**  
féle gyomorportól eny-  
hülnek. Gyógyszertár,  
Piac ucca 50. 86-a

**BÁTORKODOM**  
a tisztelt fogyasztó kö-  
zönséget arról tudatni,  
hogy házamnál, Szent  
Anna ucca 39. sz. alatt  
szombaton hentesárú  
üzletemet megnyitom,  
hol úgy sertésbűst, szal-  
lónaféléket, zsírt, friss  
zsrnakvalót, hájat stb.  
— elsőrendű minőségű  
hentesárúmat igen fel-  
tűnő olcsó árak mellett  
fogom a tisztelt fogyasz-  
tó közönség részére —  
árúsítani. Szűcs Béla.  
1283

**OLTOTT**  
pöszmétéfa kapható. —  
Sesztina ucca 4. 1183

**NIKKELEZÉS,**  
ezüstözés, galvanizálás,  
motor, telefon, villany-  
berendezést legközele-  
sben készítt Földvári.  
Széchenyi ucca 55. Ta-  
nuló felvétetik. 22-a

**Kereslet**

**RŐPÓS**  
berendezést olcsón meg-  
veszek, Radó, Széchenyi  
ucca 25. 1239

**SZÉCHENYI-UTI**  
sorompónál letett er-  
nyőt mivel láttuk ki  
vitte el, sziveskedjék  
beadni az Angol-Ma-  
gyar Bankba. 1277

**LEANDERFÁT,**  
erős törzsűt, megvétel-  
re keresek. Cím kiadó-  
ban. 1120

**Kiadó lakás**  
**WOLAFKA TELEP**  
Bajnok ucca 21, alatt  
1 udvari szoba kiadó.  
1276

**EGYSZOBA,**  
konyha, mellékhelyisé-  
gekkel, gyermektelen  
házaspárnak kiadó. —  
Pesti ucca 55. sz. 1267

**SZOBOSZLÓI**  
gyógyforrásnál 20 szo-  
ba, 8 üzlethelyiség pen-  
ziónak, kávéháznak —  
vagy szállodának kiadó  
Kettős pátkemence. Ia  
kással, üzlettel kiadó.  
Értekezni Rákóczi út  
5. Hajdúszoboszló.  
1266

**KIADÓ**  
uccai 2 szobás, előszó-  
bás lakás mellékhelyisé-  
gekkel augusztus 1-re.  
Telki ucca 19. 783

**GYERMEKTELEN**  
házaspár, házi teendők  
végzéséért lakást kap.  
Péterfia ucca 39. 1187  
3321

**EGYSZOBA,**  
konyha kiadó. Lónyay  
ucca 11. szám. Homok-  
kert. 971

**KIADÓ**  
irodának, rendelőnek,  
vagy garzonlakásnak 2  
szoba. Csendes és Emv-  
nél. Piac 7. 1108.

**EGYSZOBA,**  
konyhas lakás, mellék-  
helyiségekkel, gyermek-  
telen családnak, azon-  
nal kiadó. Széchenyi út  
(kert) 21. 1164

**MODERN**  
lakásban, bútorozott —  
kisszoba, villanyvilági-  
tással, ágynemű nélkül  
kiadó. Bercsényi ucca  
47. Értekezni délután 3  
óráig. 00

**KÖLTÖZTETÉSEKÉRT**  
tár szekerekkel, vagy  
gárt bútor szállító kocsi-  
ban, szolid árak és fe-  
lősség mellett vállal  
Debreceni Angol Ma-  
gyar Szállítványozási  
R. T. Ferenc József út  
2. Royal szállodával  
zemben. Telefon 37.

**KÉT SZOBA**  
mellék helyiségekkel —  
azonnal kiadó. Bősör-  
ményi út 53. szám, villa-  
mos megállónál. 11-a

**Butorozott szoba**

**BUTOROZOTT**  
szoba Arany János ucca  
56. szám alatt kiadó  
jutányos áron. (Sz.)

**SZOLID**  
nőnek butorozott szoba  
kiadó. Hatvan ucca 36.  
keresztépület.

**KÖZÉPISKOLAI**  
tanár butorozott szobát  
keres, ellátással. Aján-  
latokat „Állandó“ jel-  
lőgön kiadó továbbít.  
1104

**KÜLÖNBELJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó,  
Bundi ucca 15. sz. ötö-  
dik ajtó. 1268

**KÜLÖNBELJÁRATU**  
csinosan butorozott szo-  
ba május 15-re 2 úriem-  
ber részére kiadó. Klein  
Dégenfeld tér 3. 1268

**KÜLÖNBELJÁRATU**  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Sas ucca 3.  
1264

**KÜLÖNBELJÁRATU**  
csinos szoba, bútorozva  
vagy anélkül, 15-re ki-  
adó villamosmegálló-  
nál. Kossuth ucca 60.  
keresztépület. 1188

**KÜLÖNBELJÁRATU**  
nagy butorozott szoba  
kiadó. Széchenyi ucca  
15. emelet. 1258

**BUTOROZOTT**  
szoba, 15-ére kiadó. —  
Széchenyi kert. Erőss  
Lajos 6. 1252

**Üzlet,  
műhely, raktár**

**MINDENFÉLE**  
üzletnek alkalmas sa-  
rok üzlethelyiség azon-  
nalra kiadó. Cím a ki-  
adóban. 1202

**VENDEGLŐ**  
kiadó Szent Anna 46.  
Értekezni a háztulajdo-  
nossal. 1278

**ÜZLETHELYISÉG**  
3 szoba, konyha lakás-  
sal azonnal kiadó. —  
Leány ucca 4. 1286

**ÜZLETHELYISÉG**  
rendkívül forgalmas te-  
rületen, 15-ikére kiadó. —  
Bocsay út 12. háztu-  
lajdonosnál. 1143

**KIADÓ**  
Szé. 4 műhely, raktár,  
Árpád tér 28. Hajdú-  
út 2. 1024

**ÜZLETHELYISÉG**  
kiadó Péterfia ucca 42  
szám. Értekezés Steg-  
müller Árpádnál. Si-  
monyi út 26a. Telefon:  
3-55. 955

**Eladó ingóság**

**GÉPRAKTÁRNAK**  
ipartelepnek, anyagrak-  
tárnak, autógarázsna  
alkalmas nagy, világos  
helyiség és hatalmas be-  
tonos pince, a város  
szívében, olcsón kiadó.  
Értekezhetni Hunyadi  
ucca 23. 1088

**NATIONAL**  
kassa eladó, jókarban  
levő. Diószegi út 14.  
25-a

**MOTORKERÉKPÁR**  
2 hengeres, oldalüléssel  
12-es, 800 pengőért el-  
adó. Megtekinthető az  
István gözmalommal  
szemben levő Olajma-  
lomban, Gáll gépezésnél.  
24a

**ELADÓ**  
olcsó hordók, permete-  
zéshez, locsoláshoz. —  
mosléknak. Nap ucca  
4. Telefon 12-83. 1221

**ELADÓ**  
egy jókarban levő zong-  
ora. Részletekben is  
fizethető. Értekezni le-  
het Gertner hangolónál,  
Széchenyi ucca 15.  
1152

**ELADÓ**  
Sun-Jap alig használt,  
teljesen jókarban levő  
motorkerékpár. — Cim  
Kállay Sándor, Püspök-  
ládány 991. sz. 87-a

**ELADÓ**  
egy jókarban levő alig  
használt szódavíz töltő-  
gép, 140 üveggel, 1000  
pengőért. Cim Tóth Im-  
re vendéglős, Püspökla-  
dány. 1282

**TENNISRACKET.**  
prima DMC Mass eladó  
Miklós ucca 4. 1280

**Árverési hirdetés**  
Elárverezek f. hó 14-én  
11 órakor Hatvan ucca  
53. sz. háznál 2200 P-  
re becsült autót. Szilá-  
gyi Lajos bír. végrehaj-  
tó. 1249

**ELADÓ**  
ajtó, 4 m. gerendák, ju-  
tányoson. Szondi ucca  
6. szám. 1254

**LOKOMOBIL**  
Clayton & Shuttleworth  
gyártmány. 6 atm. 6 1/2  
erős 17 m<sup>2</sup> tűzfelület-  
tel, használt állapotban  
eladó. Fűszerkereskedő  
m. rt. Piac ucca 41.  
1133

**Eladó ház**  
Hajdúsámsonban  
Piac téren családi ház  
eladó. Értekezhetni dr.  
Lechner József ügy-  
védnél, Batthyányi-u.  
12. sz.

**A SÁMSONI UT 19-B**  
számú ház, gazdasági  
épületekkel, eladó. —  
Azonnal beköltözhető.  
1250

**ELADÓ**  
ház Vargakert, K. Tóth  
ucca 3. szám. 1287

**ELADÓ HÁZ**  
Hatvan ucca egész jó  
helyén 4 szobás, 3x1  
szobás, konyhas laká-  
sokkal és raktárhelyisé-  
gel. Kizárólagosan meg-  
bízza Steiner Ingatlan  
irodája, Piac 19. II. —  
Telefon 6-24.

**ELADÓ**  
ház adómentes, 380 □,  
jövő, villany. Azonnal  
beköltözhető. Sámsoni  
út 3. 1235

**SIMONYI**  
úton szép modern villa,  
beköltözhető hat par-  
kettes szobával, eladó.  
Kizárólagos megbízott  
Máté ingatlaniroda. —  
Széchenyi ucca 55. Te-  
lefon 14-63. 1257

**ELADÓ:**  
Ujkert, Lehel ucca 51.  
sz. alatti szőlő. — Van  
rajta két szoba, konyha,  
h. üvegezett veranda.  
Villanyvilágítás, jövőzű  
kúti külön baromfi  
udvar. Felvilágosítást  
nyújt Berger, Piac ucca  
72. szám. 73/a

**SIMONYI**  
úton, a fásor legszebb  
részén háromszáznegy-  
szögöl villaelek eladó.  
Máté ingatlaniroda. —  
Széchenyi ucca 55. Te-  
lefon 14-63. 1093

**Eladó föld**

**TELEK**  
680 négyszögöl, a Bő-  
zörményi út 59. szám  
alatt, villamos megálló-  
nál, ipartelepnek, villa-  
stb. építése részére al-  
kalmas. Értekezni lehet  
Arany Bika szálló fő-  
portásnál. 83-a

**ONDÓDON,**  
Fáy-dűlőben eladó három-  
ny és félhold első-  
rendű fekete föld tanva  
nélkül. Dezső, Kossuth  
ucca 16. 1274

**HÁZHELYNEK**  
alkalmas 573 □-öl szőlő-  
lő és gyümölcsös eladó  
Köntöskert. Tőhőtöm-  
ucca 24. sz. alatt. Érte-  
kezni ugyanott vagy  
Homok ucca 31. p.

**ELADÓ HÁZHELY**  
Széchenyi út 3. sz. 1358  
négyyszögöl saroktelek,  
esetleg parcellázva is,  
négyyszögölenként 30 P-  
ért eladó. Dr. Debrecze-  
ny Barma, Király ucca  
4. szám. 1144

**Eladó állatok**

**AMERIKAI**  
traber, 3 éves hibátlan  
törzskönyvezett mén el-  
adó. Esetleg kocsival és  
felszereléssel. A 16 ára  
800 pengő. Cím a ki-  
adóban. 15a

**MANGALICA**  
tenyészetéből 10 da-  
rab, a mangalica ten-  
yésztők országos egye-  
sülete által törzsköny-  
vezett 4 hónapos kan-  
zenkivül 60 darab kan  
és koca malac eladó —  
Engel, Piac ucca 52. —  
ékszerüzlet. 1269